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Inledning

Denna Flash Eurobarometer, ”Public Opinion in 
the  EU  regions”  (FL539),  genomfördes  på 
begäran  av  generaldirektoratet  för 
kommunikation.  Undersökningen  syftar  till  att 
bedöma åsikterna hos EU-medborgare som bor 
i  var  och en av de 194 enskilda regionerna i 
EU:s  27  medlemsstater.  Undersökningen  är 
uppbyggd kring följande ämnen:

● Den ekonomiska situationen i EU:s regioner 
(nuvarande  läge  och  förväntningar  för  de 
kommande 12 månaderna)

●  Livskvalitet  i  EU:s  regioner  (nuvarande 
situation och förväntningar för de kommande 12 
månaderna)

● De viktigaste frågorna för regioner i hela EU 
(t.ex. levnadskostnader, hälsa osv.)

● EU-medborgarnas optimism eller  pessimism 
när det gäller EU-regionernas framtid

● Förtroende för EU, nationella regeringar och 
regionala  myndigheter  i  olika  regioner  i  EU, 
åsikter om att  företrädare är bäst lämpade att 
förklara hur EU påverkar det dagliga livet och 
sannolikheten  att  rösta  i  valet  till 
Europaparlamentet 2024

● Effektiva EU-initiativ för att ta itu med frågor 
som klimatförändringar, ekonomiska effekter av 
coronapandemin och energiberoende 

●  EU-medborgarnas  syn  på  de  viktigaste 
dimensionerna för Europas framtid.

Denna studie följer tidigare undersökningar som 
genomfördes 2012 (Flash Eurobarometer 356), 
2015 (Flash Eurobarometer 427),  2018 (Flash 
Eurobarometer  472)  och  2021  (Flash 
Eurobarometer 500). 

Undersökningen  genomfördes  av  Ipsos 
European Public Affairs mellan den 11 januari 
och den 15 februari  2024.  Urvalsstorlekar  per 
region/land  varierar  mellan  300  och  500 
intervjuer  (utom  i  tre  regioner  med  150 
intervjuer).  I  fem  medlemsstater  (Cypern, 
Estland,  Lettland,  Luxemburg  och  Malta)  ges 

endast resultat på landsnivå. Det totala antalet 
intervjuer i EU-27 uppgår till 62091.

Anteckningar
● I Cypern,  Estland,  Lettland, Luxemburg och 

Malta,  för  frågor  till  svarande  om  deras 
region,  ersattes  hänvisningen  till  (vårt 
REGION)  av  landets  namn,  och 
respondenterna  ombads  att  utvärdera 
situationen i sitt land snarare än i sin region.

● Undersökningsdata viktas till  marginell  ålder 
efter  könsfördelning  med  hjälp  av  viktning 
efter  stratifiering.  De  genomsnittliga 
resultaten för EU-27 viktas efter storleken på 
den 15+ befolkningen i varje region/land. 

● Procenttal får inte öka till 100 %, eftersom de 
avrundas till närmaste procent. På grund av 
avrundning  kan  det  också  hända  att 
procentsatserna för separata svarsalternativ 
inte  exakt  adderar  upp  till  de  totalsummor 
som  nämns  i  texten.  Svarsprocenten 
kommer att överstiga 100 % om frågan tillät 
respondenterna att välja flera svar.
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De viktigaste resultaten

Ekonomisk  situation:  nuvarande  vs 
förväntan
Nästan två tredjedelar av de svarande (65 %), i 
genomsnitt i hela EU, anser att den ekonomiska 
situationen  i  deras  region  är  god,  med  10 % 
som säger  att  den är  ”mycket  bra”  och 55 % 
”snarare bra”. 

● I 98 av de 194 EU-regionerna svarade minst 
65 % av  de  svarande  att  den  ekonomiska 
situationen i deras region är god. Men i bara 
två av dessa regioner säger mer än 90 % av 
de svarande följande: Åland och Helsingfors-
Nyland (två regioner i Finland). 

● Skillnaderna mellan regionerna är betydande: 
på Åland och Helsingfors-Nyland uppger mer 
än  90 %  av  de  svarande  att  ekonomin  i 
deras  region  är  god,  medan  ungefär  en 
fjärdedel  av  respondenterna  i  Guadeloupe 
och Martinique (två franska utomeuropeiska 
departement)  och  Kentriki  Ellada  (i 
Grekland) säger detsamma. 

● Jämfört med 2021 har andelen svarande som 
anser att den ekonomiska situationen i deras 
region  är  god  minskat  i  73  regioner,  mest 
slående i Österrike, Tyskland och Sverige. I 
28 regioner har andelen respondenter som 
anser att den ekonomiska situationen i deras 
region är god minskat.

I genomsnitt anser 17 % av de svarande i EU 
att  den ekonomiska situationen i  deras region 
kommer att  bli  bättre under de kommande 12 
månaderna, medan 32 % säger motsatsen – att 
ekonomin kommer att förvärras.

●  I  74  regioner  anser  minst  20 %  av  de 
svarande  att  den  ekonomiska  situationen  i 
deras region kommer att bli bättre under de 
kommande  12  månaderna.  Detta  gäller  till 
exempel alla regioner i Polen och Malta.

● I  46 regioner i  EU säger minst 35 % av de 
svarande  att  den  ekonomiska  situationen  i 
deras  region  kommer  att  förvärras  –  dessa 
regioner  är  främst  belägna  i  Grekland  (alla 
regioner),  Tyskland  (14  av  16  regioner), 
Frankrike (12 av 18 regioner), Spanien (sju av 
19 regioner) och Belgien (två av tre regioner). 

Livskvalitet: nuvarande vs förväntan
På EU-nivå anser mer än åtta av tio svarande 
(82 %) att  livskvaliteten i deras region är god, 
och  20 %  säger  att  det  är  ”mycket  bra”  och 
62 % ”ganska bra”. 

●  I  58  av  de  194  regionerna  svarade  minst 
90 % av de svarande att  livskvaliteten i deras 
region  är  god.  dessa  regioner  ligger  främst  i 
Österrike, Finland, Nederländerna och Sverige. 
Luxemburg tillhör också denna grupp av länder.

●  Det  finns  en  stor  variation  mellan  EU:s 
regioner i  denna fråga, och andelen svarande 
säger  att  livskvaliteten i  deras  region  är  god, 
från en låg på 21 % i Mayotte (i Frankrike) till en 
hög  på  100 % på  Åland  (i  Finland).  Förutom 
Mayotte  i  Frankrike  finns  det  ytterligare  fem 
regioner där mindre än hälften av de svarande 
svarar  att  livskvaliteten i  deras  region är  god 
(Eszak-Magyarország,  Észak-Alföld  och  Dél-
Dunántúl i Ungern, och Kentriki Ellada och Attiki 
i Grekland). 

● I 37 regioner i hela EU har andelen svarande 
som anser  att  livskvaliteten i  deras  region  är 
god minskat. I  sex av dessa regioner (och ett 
land) ligger denna minskning på mellan tio och 
23  procentenheter.  I  25  regioner  har  andelen 
respondenter  som  anser  att  livskvaliteten  i 
deras region är god ökat. I hela EU tror 23 % av 
de svarande att  deras liv  i  allmänhet kommer 
att  bli  bättre  under  de  kommande  12 
månaderna, jämfört med 22 % som tror att det 
kommer att bli värre. 

● I tio regioner i Polen anser minst 35 % av de 
svarande att deras liv i allmänhet kommer att bli 
bättre  under  de  kommande  tolv  månaderna. 
detta gäller till exempel fem regioner i Sverige 
och två regioner i Nederländerna.

● I 113 av de 194 regionerna i EU förväntar sig 
minst  20 %  av  de  svarande  att  deras  liv  i 
allmänhet  kommer  att  förvärras  under  de 
kommande  12  månaderna.  Detta  gäller  till 
exempel alla utom en av regionerna i Tyskland 
och Frankrike.
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De viktigaste problemen för EU:s regioner
Av en lista med tio frågor ombads de svarande 
att  identifiera  de  två  viktigaste  frågorna  som 
deras region står inför. I genomsnitt är den mest 
valda  frågan  i  hela  EU  levnadskostnaderna 
(utvald med 31 % som en av de två viktigaste 
frågorna  i  deras  region),  följt  av  den 
ekonomiska  situationen  och  arbetslösheten 
samt  hälso-  och  sjukvård  (båda  utvalda  med 
26 %). 

●  Den  ekonomiska  situationen  och 
arbetslösheten är den högst rankade frågan i 
ett stort antal regioner i södra Europa.

● I tio regioner i Frankrike är den högst rankade 
frågan levnadskostnader. Denna fråga väljs 
också ut av den största andelen svarande i 
alla  regioner  i  Österrike,  alla  regioner  i 
Belgien  och  fyra  av  de  åtta  regionerna  i 
Rumänien.

● I 42 regioner i hela EU väljs hälsofrågan ut av 
den  största  andelen  svarande.  Ungefär 
hälften av dessa regioner ligger i norra och 
centrala Europa.

EU:s  uppfattningar  och  förtroende  för 
regeringar/myndigheter
På frågan vem som skulle vara bäst lämpad att 
förklara hur EU:s politik påverkar deras dagliga 
liv  säger den största andelen svarande i  hela 
EU att det skulle vara antingen deras regionala 
eller  lokala  politiska  företrädare  (24 %)  eller 
deras  nationella  politiska  företrädare  (18 %). 
Ungefär en av sex svarande (18 %) svarade att 
deras ledamöter skulle vara bäst lämpade att ta 
på sig denna roll,  och 15 % säger  detsamma 
om kommissionsledamöterna.

● I  127 regioner i  hela EU anser den största 
andelen  svarande  att  antingen  deras 
nationella  politiska  företrädare  eller  deras 
regionala och lokala företrädare skulle vara 
bäst  lämpade  att  förklara  hur  EU:s  politik 
påverkar deras dagliga liv.

●  I  56  regioner  i  hela  EU anser  den  största 
andelen svarande att företrädare på EU-nivå 
–  deras  ledamöter  eller 
kommissionsledamöter  –  skulle  vara  bäst 
lämpade att ta på sig denna roll. 

● I sju regioner i Italien, tre regioner i Bulgarien 
och en i Portugal säger den största andelen 
svarande  att  ingen  av  de  företrädare  som 
anges  i  undersökningen  skulle  vara  väl 
lämpad att förklara hur EU:s politik påverkar 
deras dagliga liv.

I hela EU svarar 58 % av de svarande att  de 
tenderar att lita på EU. 

●  I  57  av  de  194  regionerna  svarade  minst 
65 % av de svarande att de tenderar att lita 
på EU. Detta gäller alla regioner i Danmark, 
Finland, Litauen och Portugal samt Estland, 
Lettland, Luxemburg och Malta. I Tyskland, 
Polen och Sverige tenderar minst  65 % av 
de svarande att lita på EU i en majoritet av 
regionerna.

●  I  Bulgarien  svarar  mindre  än  50 %  av  de 
svarande i fem av de sex regionerna att de 
tenderar att lita på EU. En ganska liknande 
bild framträder i Tjeckien och Frankrike, i de 
flesta regioner. 

På EU-nivå svarar 41 % av de svarande att de 
tenderar  att  lita  på  sin  nationella  regering, 
medan 55 % svarar motsatsen. 

● Det finns bara åtta regioner i  EU där minst 
65 % av de svarande uppger att de litar på 
sin nationella regering. De totalt sett högsta 
nivåerna av förtroende observeras i Finland 
och Luxemburg. 

●  Det  finns  55  regioner  i  EU  där  mindre  än 
35 % av de svarande svarar att de tenderar 
att lita på sin nationella regering. Detta gäller 
till exempel i alla regioner i fyra central- och 
östeuropeiska  länder  –  Bulgarien, 
Rumänien, Slovenien och Slovakien. 

●  I  47  regioner  har  andelen  svarande  som 
tenderar  att  lita  på  sin  nationella  regering 
minskat  med  tio  eller  fler  procentenheter 
jämfört  med 2021.  En minskning av denna 
storlek  ses  till  exempel  i  12  av  de  16 
regionerna  i  Tyskland,  tio  av  de  18 
regionerna  i  Frankrike  och  sex  av  de  sju 
regionerna i Portugal.
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I hela EU svarar 58 % av de svarande att  de 
tenderar  att  lita  på sina regionala  eller  lokala 
myndigheter. 

●  I  54  av  de  194  regionerna  svarade  minst 
65 % av de svarande att de tenderar att lita 
på de regionala eller lokala myndigheterna. 
Detta  gäller  till  exempel  alla  regioner  i 
Danmark, Finland och Sverige. 

●  I  Kroatien,  Grekland  och  Italien,  å  andra 
sidan, i alla regioner svarar mindre än 50 % 
av de svarande att de tenderar att lita på de 
regionala eller lokala myndigheterna. 

Sannolikhet  att  rösta  i  valet  till 
Europaparlamentet 2024
På EU-nivå svarar mer än tre fjärdedelar av de 

svarande att de är ”mycket sannolika” (57 %) 
eller  ”snarare  sannolikt”  (20 %)  att  rösta  i 
nästa val till Europaparlamentet. 

●  I  62  av  de  194  regionerna  svarade  minst 
80 %  av  de  svarande  att  de  sannolikt 
kommer  att  rösta  i  valet  till 
Europaparlamentet  2024.  Detta  gäller  till 
exempel  alla  regioner  i  Polen  och  Litauen 
och Luxemburg. 

● I 34 EU-regioner uppger mindre än 70 % av 
de  svarande  att  de  sannolikt  kommer  att 
rösta  i  valet  till  Europaparlamentet  2024. 
Detta  gäller  fem  av  de  sex  regionerna  i 
Bulgarien, men även till exempel hälften av 
regionerna i Frankrike.

EU-initiativens effektivitet för att ta itu med 
de utmaningar som EU står inför
En av  tio  svarande  i  hela  EU svarar  att  den 

europeiska gröna given – EU:s plan för att 
bekämpa  klimatförändringarna  och 
omvandla  EU  till  en  konkurrenskraftig,  ren 
ekonomi som är klimatneutral senast 2050 – 
är  ”mycket  effektiv”  när det  gäller  att  ta itu 
med de utmaningar som EU står inför, och 
34 %  anser  att  denna  plan  är  ”rättvis 
effektiv”. 

●  I  67  regioner  svarade  minst  50 %  av  de 
svarande att den europeiska gröna given är 
effektiv  när  det  gäller  att  ta  itu  med  de 
utmaningar som EU står inför. Detta gäller till 
exempel alla regioner i Irland, alla utom en 
region  i  Danmark,  Finland,  Grekland, 

Nederländerna och Rumänien, fem av de sju 
regionerna  i  Portugal,  sex  av  de  åtta 
regionerna  i  Sverige  och  15  av  de  21 
regionerna i Italien.

● I 29 regioner i EU svarar mindre än 35 % av 
de svarande att den europeiska gröna given 
är  effektiv  när  det  gäller  att  ta  itu  med de 
utmaningar som EU står inför. 

Ungefär hälften av de svarande i hela EU anser 
att  EU:s  återhämtningsplan för  att  bemöta de 
ekonomiska effekterna av coronapandemin och 
modernisera EU:s ekonomi genom att investera 
över 800 miljarder euro i EU:s ekonomi – dvs. 
NextGenerationEU – effektivt bidrar till att ta itu 
med de  utmaningar  som EU står  inför  (10 % 
”mycket  effektiva”  och  39 % ”rättvis  effektiva” 
svar). 

● I 12 regioner i EU svarade minst 65 % av de 
svarande att NextGenerationEU är effektivt. 
Detta gäller till exempel alla regioner i Irland.

●  I  ungefär  hälften  av  EU:s  regioner  anser 
mindre  än  hälften  av  de  svarande  att 
NextGenerationEU är effektivt. i tre av dessa 
regioner  sjunker  andelen  ”effektiva”  svar 
under 35 %.

Respondenterna i  hela EU är splittrade i  sina 
åsikter om REPowerEU:s effektivitet, dvs. EU:s 
initiativ för att påskynda övergången till hållbar 
och billigare  energi  och minska beroendet  av 
Ryssland.  Mer  än  en  av  tio  svarande  (13 %) 
svarade  att  REPowerEU  är  ”mycket  effektivt” 
när  det  gäller  att  bidra  till  att  ta  itu  med  de 
utmaningar som EU står inför, och 35 % anser 
att  denna  plan  är  ”rättvis  effektiv”.  Det  finns 
ungefär  lika  många  svarande  som  säger  att 
REPowerEU  inte  är  effektivt  (15 %  ”inte  alls 
effektiva” och 30 % ”inte särskilt effektiva” svar). 
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● I 88 av 194 EU-regioner anser minst 50 % av 
de svarande att EU:s initiativ REPowerEU är 
effektivt.  Detta  gäller  till  exempel  alla 
regioner i Danmark, Finland, Irland, Litauen, 
Nederländerna,  Polen,  Portugal,  Rumänien 
och Sverige.

●  I  tio  regioner  i  EU,  å  andra  sidan,  anser 
mindre  än  35 %  av  de  svarande  att 
REPowerEU är effektivt när det gäller att ta itu 
med de utmaningar som EU står inför.  Dessa 
regioner  finns  i  Österrike,  Bulgarien,  Tjeckien 
och Tyskland. 

Prioriteringar för Europa
I hela EU nämner den största andelen svarande 
ekonomi,  social  rättvisa  och  sysselsättning 
(som valts ut av 29 % av de svarande) som en 
av de viktigaste frågorna för  Europas framtid. 
detta följs av klimatförändringar och miljö samt 
utbildning, kultur, ungdom och idrott (båda väljs 
ut av 24 % av de svarande). 

De  följande  fyra  dimensionerna  väljs  ut  av 
ungefär  en  av  fem  respondenter:  demokrati, 
värden  och  rättigheter,  rättsstatsprincipen 
(21 %), hälsa (21 %), EU:s säkerhet och försvar 
(20 %) och migration (19 %).

●  Det  finns  stora  skillnader  mellan  EU:s 
regioner när det gäller vad som anses vara 
den viktigaste frågan för Europas framtid.  I 
södra  Europa,  i  många  regioner,  väljs 
ekonomi, social rättvisa och sysselsättning ut 
av  den största  andelen svarande.  Å andra 
sidan är EU:s säkerhet och försvar i många 
regioner  vid  EU:s  yttre  gränser  den  högst 
rankade frågan.

Optimism inför framtiden
På EU-nivå svarade 52 % av de svarande att 
saker  och ting  i  allmänhet  går  i  rätt  riktning i 
deras region, medan 36 % säger att saker och 
ting går i fel riktning. 

● I 110 av de 194 EU-regionerna svarar minst 
hälften av de svarande att saker och ting går 
i  rätt  riktning i deras region. I 34 av dessa 
regioner  delar  minst  65 % av  de  svarande 
denna uppfattning.  Detta gäller  till  exempel 
båda regionerna Slovenien och Litauen, alla 
utom  en  region  i  Polen,  sex  av  de  åtta 
regionerna i Tjeckien och Luxemburg.

● Sedan 2021 har  andelen  svarande som är 
optimistiska om regionens framtid ökat i  39 
regioner i EU. Samtidigt har andelen som är 
optimistisk i 108 regioner minskat. 

Omkring två tredjedelar av de svarande (66 %) i 
EU är i  genomsnitt  optimistiska om regionens 
framtid,  och  13 %  säger  att  de  är  ”mycket 
optimistiska” och 53 % ”snarare optimistiska”. 

●  I  34  EU-regioner  är  minst  80 %  av  de 
svarande optimistiska om regionens framtid. 
Detta gäller till exempel fyra av fem regioner 
i  Danmark,  tre  av  fem  regioner  i  Finland, 
båda regionerna i Litauen, 11 av 17 regioner 
i Polen, fyra av de åtta regionerna i Tjeckien, 
fyra  av  åtta  regioner  i  Sverige  och 
Luxemburg. 

●  Sedan 2021 har  andelen  svarande som är 
optimistiska om regionens framtid ökat i  30 
regioner i EU, medan andelen optimistiska i 
81 regioner har minskat. 

Över hälften av de svarande (55 %) i hela EU 
är optimistiska om EU:s framtid (9 % säger att 
de är ”mycket optimistiska” och 45 % ”snarare 
optimistiska”). 

● I 76 av de 194 EU-regionerna är minst 65 % 
av  de  svarande  optimistiska  om  EU:s 
framtid.  Detta  omfattar  alla  regioner  i 
Kroatien, Danmark och Litauen.

● I 63 av de 194 EU-regionerna är mindre än 
hälften av de svarande optimistiska om EU:s 
framtid. Detta gäller till exempel alla regioner 
i  Österrike  och  alla  utom  en  region  i 
Frankrike, Grekland och Ungern.
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1.  Ekonomisk  situation: 
nuvarande vs förväntan

1.1 Nuvarande situation

På EU-nivå anser nästan två tredjedelar av de 
svarande  (65 %)  att  den  ekonomiska 
situationen  i  deras  region  är  god,  med  10 % 
som säger  att  den är  ”mycket  bra”  och 55 % 
”snarare  bra”.  Ungefär  en  tredjedel  av  de 
svarande säger att den ekonomiska situationen 
i deras region är dålig (7 % ”mycket dålig” och 
25 % ”snart dåliga” svar).

Jämfört  med 2021 (Flash Eurobarometer 500) 
har  andelen  svarande  som  säger  att  den 
ekonomiska situationen i deras region är dålig 
ökat med tre procentenheter.

Kartan över  Europa (på nästa sida)  visar,  för 
varje  EU-region,  den totala  andelen svarande 
som  säger  att  den  ekonomiska  situationen  i 
deras region är ”mycket” eller ”snarare bra”. 

I  98  av  de 194 EU-regionerna svarade minst 
65 %  av  de  svarande  att  den  ekonomiska 
situationen i deras region är god. Men i bara två 
av dessa regioner  säger  mer  än 90 % av de 
svarande  följande:  Åland  (96 %)  och 
Helsingfors-Nyland  (92 %)  (två  regioner  i 
Finland).

I  Bulgarien,  Grekland  och  Ungern  uppger 
mindre än 50 % av de svarande i minst hälften 
av regionerna att den ekonomiska situationen i 
deras region är god (t.ex. 27 % i Kentriki Ellada 
i  Grekland,  32 %  i  Észak-Magyarország  i 
Ungern och 34 % i Severozapaden i Bulgarien). 
detta  resultat  är  också  mindre  än  50 %  i 
Lettland och Estland (där resultaten endast ges 
på landsnivå).

Den  regionala  analysen  visar  också  på  stora 
skillnader  mellan  regioner.  På  Åland  och 
Helsingfors-Nyland (som nämns ovan)  uppger 
mer  än  90 % av  de  svarande  att  ekonomin  i 
deras  region  är  god,  medan  ungefär  en 
fjärdedel  av  de  svarande  (24–27 %)  säger 
detsamma  i  Guadeloupe  och  Martinique  (två 
franska  utomeuropeiska  departement)  och 
Kentriki Ellada (i Grekland). 

Det finns också stora skillnader mellan regioner 
inom samma medlemsstat.  I  Spanien svarade 
exempelvis mer än åtta av tio svarande i País 
Vasco (89 %) och Comunidad Foral de Navarra 
(84 %) att den ekonomiska situationen i deras 
region är god, medan denna uppfattning delas 
av  tre  av  tio  respondenter  eller  strax  över  i 
Extremadura (30 %) och Kanarieöarna (32 %).

Kartan på sidan  11 visar,  för varje EU-region, 
förändringen  i  procentenheter  i  andelen 
svarande  som  säger  att  den  ekonomiska 
situationen  i  deras  region  är  god 2021–2024. 
Regioner som lyfts fram i mörkare nyanser av 
grönt  är  de  där  andelen  respondenter  som 
säger  att  den  ekonomiska situationen i  deras 
region är god har ökat.  Regioner där andelen 
som  säger  att  den  ekonomiska  situationen  i 
deras  region  är  god  har  minskat  lyfts  fram  i 
nyanser av rött/lila. Den ljusa nyansen av blått 
innebär  att  det  inte  sker  någon  betydande 
ökning eller  minskning av andelen som säger 
att  den ekonomiska situationen i  deras region 
är bra jämfört med 2021. 
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10 % Mycket bra 

55 % Bättre bra 

25 % Bättre dåligt 

7 % Mycket 
dåligt 
3 % DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)



Flash Eurobarometer 539 Den allmänna opinionen i EU:s regioner

10

Q1.2 Hur skulle du bedöma den nuvarande situationen i vart och ett av följande?

Situationen för ekonomin i (våra regionkommittén)

% svar Totalt ”Bra”

SVAR TOTALT ”BRA”

Högsta tillåtna EU-regioner: 96 %
Medianregioner i EU: 65 %

EU:s minimiregioner: 24 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 50 %

50 % till 64 %

64 % till 89 %

≥90 %

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)
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Q1.2 Hur skulle du bedöma den nuvarande situationen i vart och ett av följande?

Situationen för ekonomin i (våra regionkommittén)

Utveckling 2024–2021 (Totalt ”Bra”, förändring i procentenheter)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091 2024 och n=62 636 2021)

≤-15 procentenheter

—14 s till -10 procentenheter

—9 s till -5 pp

Ingen förändring (-4 procentenheter till + 4 procentenheter)

+ 5 procentenheter till + 9 procentenheter

≥+ 10 procentenheter
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I 73 regioner har andelen svarande som anser 
att  den ekonomiska situationen i  deras region 
är  god  minskat  med  fem  eller  fler 
procentenheter  jämfört  med  2021.  I  alla 
regioner i Österrike ligger denna minskning på 
över  tio  procentenheter  (mellan  -12 
procentenheter  i  Oberösterreich  och  -21 
procentenheter i Wien). Stora minskningar med 
tio  procentenheter  eller  mer  i  den  andel  som 
säger  att  den  ekonomiska situationen i  deras 
region  är  god  observeras  också  i  de  flesta 
regioner  i  Tyskland  (13  av  16  regioner)  och 
Sverige (sju av åtta regioner). Den totala största 
minskningen  av  andelen  som  säger  att  den 
ekonomiska situationen i  deras  region är  god 
observeras i Estland (-36 procentenheter). 

I 28 regioner har andelen svarande som anser 
att  den ekonomiska situationen i  deras region 
är god ökat med fem eller fler procentenheter 
jämfört med 2021. i nio av dessa regioner ligger 
denna  ökning  på  mellan  tio  och  15 
procentenheter. Det senare gäller fyra regioner i 
Spanien, två regioner i Polen, två i Rumänien 
och en i Bulgarien.

1.2  Förväntningar  för  de 
kommande 12 månaderna

I genomsnitt anser 17 % av de svarande i EU 
att  den ekonomiska situationen i  deras region 
kommer att  bli  bättre under de kommande 12 
månaderna, medan 32 % säger motsatsen – att 
ekonomin kommer att förvärras. De återstående 
respondenterna  (48 %)  förväntar  sig  ingen 
förändring i detta avseende.

Jämfört  med  2021  har  andelen  svarande,  i 
genomsnitt  i  hela  EU,  som  anser  att  den 
ekonomiska situationen i deras region kommer 
att förvärras ökat (+ 7 procentenheter), medan 
andelen  som  förväntar  sig  en  förändring  i 
positiv riktning har minskat (-5 procentenheter). 

För  denna  fråga  presenteras  två  kartor.  Den 
första  kartan  visar,  för  varje  region,  andelen 
respondenter  som  säger  att  den  ekonomiska 
situationen i deras region kommer att bli bättre, 
medan den andra kartan visar  hur  stor  andel 
som förväntar sig en försämring.

I 74 regioner, totalt minst 20 % av 

respondenterna  tror  att  den  ekonomiska 
situationen i deras region kommer att bli bättre 
under  de  kommande  12  månaderna.  Detta 
gäller  till  exempel  alla  regioner  i  Polen  (från 
21 % i Podlaskie till 35 % i Zachodniopomorskie 
och 36 % i  Slaskie).  I  Malta  tror  43 % av de 
svarande  att  den  ekonomiska  situationen  i 
deras  region  kommer  att  bli  bättre  under  de 
kommande 12 månaderna. 

Totalt  säger  minst  35 % av de svarande i  46 
regioner i EU att den ekonomiska situationen i 
deras  region  kommer  att  förvärras  –  dessa 
regioner ligger främst i Grekland (alla regioner), 
Tyskland (14 av 16 regioner), Frankrike (12 av 
18 regioner), Spanien (sju av 19 regioner) och 
Belgien  (två  av  tre  regioner).  I  två  regioner  i 
Tyskland  förväntar  sig  minst  hälften  av  de 
svarande att ekonomin i deras region förvärras 
(50 %  i  Sachsen  och  53 %  i  Nordhein-
Westfalen). en liknande siffra observeras också 
för  Kentriki  Ellada  (54 %)  och  för  Estland 
(51 %). 
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17 % bättre 

48 % 
samma 

32 % sämre 

4 % 
DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q2.2 I jämförelse med idag kommer de 
kommande tolv månaderna att bli bättre, 
sämre eller samma, när det gäller...? (% FÖR 
EU-27)

Situationen för ekonomin i (våra 
regionkommittén)
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Situationen för ekonomin i (våra regionkommittén)

% svar ”Bättre”

SVAR ”BÄTTRE”

Högsta tillåtna EU-regioner: 43 %
Medianregioner i EU: 18 %

EU:s minimiregioner: 5 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

5 %

6 % till 19 %

20 % till 34 %

≥35 %

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q2.2 I jämförelse med idag kommer de kommande tolv månaderna att bli bättre, sämre eller 
samma, när det gäller...?
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Situationen för ekonomin i (våra regionkommittén)

% svar ”Värre”

SVAR ”SÄMRE”

Högsta tillåtna EU-regioner: 54 %
Medianregioner i EU: 28 %

EU:s minimiregioner: 14 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % till 34 %

35 % till 49 %

≥50 %

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q2.2 I jämförelse med idag kommer de kommande tolv månaderna att bli bättre, sämre eller 
samma, när det gäller...?
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2.  Livskvalitet:  nuvarande  vs 
förväntan

2.1 Nuvarande situation

På EU-nivå anser mer än åtta av tio svarande 
(82 %) att  livskvaliteten i deras region är god, 
och  20 %  säger  att  det  är  ”mycket  bra”  och 
62 % ”snarare bra”, vilket är stabilt jämfört med 
2021.  Färre än en av sex svarande säger att 
livskvaliteten  i  deras  region  är  dålig  (4 % 
”mycket” och 13 % ”snarare dåliga” svar).

I  58  av  de 194 EU-regionerna svarade minst 
90 % av de svarande att  livskvaliteten i deras 
region  är  ”mycket  god”  eller  ”snarare  god”. 
Kartan på nästa sida visar att detta gäller alla 
regioner  i  Österrike  (mellan  92 %  och  98 %) 
och  Finland  (mellan  96 %  och  100 %).  I 
Luxemburg – där resultaten endast presenteras 
på  landsnivå  –  delar  95 %  av  de  svarande 
denna  uppfattning.  Andelen  som  beskriver 
livskvaliteten i deras region som god är också 
högre  än  90 % i  sju  av  de  åtta  regionerna  i 
Sverige (från 90 % i Stockholm till 97 % i Övre 
Norrland)  och  i  11  av  de  12  regionerna  i 
Nederländerna (från 90 % i Limburg till  97 % i 
Utrecht).

Den  regionala  analysen  visar  återigen  på  en 
stor  variation  mellan  regionerna  i  EU,  där 
andelen säger att livskvaliteten i deras region är 
god, från en låg på 21 % i Mayotte (i Frankrike) 
till en hög på 100 % på Åland (i Finland).

Förutom  Mayotte  i  Frankrike  finns  det  fem 
andra  regioner  där  mindre  än  hälften  av  de 
svarande svarar att livskvaliteten i deras region 
är  god:  43 %  i  Észak-Magyarország,  48 %  i 
Észak-Alföld  och  49 %  i  Dél-Dunántúl  (hela 
Ungern), 49 % i Kentriki Ellada och 47 % i Attiki 
(båda i Grekland). 

I Frankrike, inte bara i Mayotte utan också i de 
flesta  av  de  övriga  utomeuropeiska 
departementen,  är  de  svarande  mindre 
benägna  än  sina  motsvarigheter  i  Frankrikes 
fastlandsregioner att svara på att livskvaliteten i 
deras region är god. 

Till  exempel  säger  52 %  av  de  svarande  i 
Guadeloupe  så,  jämfört  med  93 %  av 

respondenterna i  Pays-de-la-Loire  och 94 % i 
Bretagne. 

Bulgarien  och  Rumänien  har  var  och  en  tre 
regioner  där  mellan  50 %  och  64 %  av  de 
svarande säger att livskvaliteten i deras region 
är  god  –  det  vill  säga  att  respondenterna  i 
dessa  länder  ansluter  sig  till  dem i  Grekland 
och Ungern och verkar vara mindre benägna än 
européer  i  andra  länder  att  vara  nöjda  med 
livskvaliteten i sina regioner.

Kartan på sidan  18 visar,  för varje EU-region, 
förändringen  från  2021  till  2024  i  andelen 
svarande  som säger  att  livskvaliteten  i  deras 
region är god. 

I 37 regioner i hela EU har andelen svarande 
som anser  att  livskvaliteten i  deras  region  är 
god minskat med fem eller fler procentenheter 
jämfört med 2021. I sex av dessa regioner (och 
ett land) är denna minskning mellan tio och 23 
procentenheter:  Mayotte  i  Frankrike  (-23 
procentenheter),  Estland  (-19  pp),  Kentriki 
Ellada (-19 pp) och Nisia Aigaiou, Kriti (-10 pp) i 
Grekland,  Dél-Alföld  (-15  pp)  och  Pest  (-12 
procentenheter) i Ungern. 
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20 % Mycket bra 
62 % Bättre bra 

13 % Bättre 
dåligt 
4 % Mycket 
dåligt 1 % DK/NA 

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q1.2 Hur skulle du bedöma den nuvarande 
situationen i vart och ett av följande? (% 
FÖR EU-27) 
Livskvalitet (vår region)
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Q1.2 Hur skulle du bedöma den nuvarande situationen i vart och ett av följande?

Livskvaliteten i (vår region)

% svar Totalt ”Bra”

SVAR TOTALT ”BRA”

Högsta tillåtna EU-regioner: 95 %
Medianregioner i EU: 69 %

EU:s minimiregioner: 28 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 50 %

50 % till 64 %

65 % till 89 %

≥90 %

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)
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Q1.1 Hur skulle du bedöma den nuvarande situationen i vart och ett av följande?

Livskvaliteten i (vår region)

Utveckling 2024–2021 (Totalt ”Bra”, förändring i procentenheter)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

≤-15 procentenheter

—14 s till -10 procentenheter

—9 s till -5 pp

Ingen förändring (-4 procentenheter till + 4 procentenheter)

+ 5 procentenheter till + 9 procentenheter

≥+ 10 procentenheter

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091 2024 och n=62 636 2021)
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I 25 regioner i EU har andelen svarande som 
anser  att  livskvaliteten  i  deras  region  är  god 
ökat med fem eller fler procentenheter jämfört 
med 2021. Detta gäller till exempel i fyra av de 
sex  regionerna  i  Bulgarien  (med 
Severozapaden som har sett den totala största 
ökningen på + 15 procentenheter), fyra regioner 
i  Rumänien  (med + 13  procentenheter  i  Sud- 
Muntenia + 17 procentenheter i  Sud-Vest) och 
sex regioner i Polen (med + 14 procentenheter i 
både Lubelskie och Warminsko-Mazurskie).

2.2  Förväntningar  för  de 
kommande 12 månaderna

I hela EU anser 23 % av de svarande att deras 
liv  i  allmänhet kommer att  bli  bättre under de 
kommande 12 månaderna,  jämfört  med 22 % 
som  tror  att  det  kommer  att  bli  värre  (+ 3 
procentenheter  jämfört  med  2021).  Drygt 
hälften  av  de  svarande  (52 %)  förväntar  sig 
ingen förändring i detta avseende.

För  denna  fråga  presenteras  två  kartor  igen. 
Den  första  visar,  för  varje  region,  andelen 
respondenter  som  säger  att  deras  liv  i 
allmänhet  kommer  att  bli  bättre  under  de 
kommande 12 månaderna,  medan den  andra 
kartan visar andelen som säger motsatsen.

I tio regioner i  Polen anser minst 35 % av de 
svarande att deras liv i allmänhet kommer att bli 
bättre under de kommande 12 månaderna (från 
35 % i Podlaskie till 42 % i Dolnoslaskie). detta 
gäller även fem regioner i Sverige (från 35 % i 
Norra Mellansverige till 39 % i Stockholm), två 
regioner i Nederländerna (35 % i Noord-Holland 
och  42 %  i  Zuid-Holland)  och  en  i  Danmark 
(37 %  i  Hovedstaden).  Ett  liknande  resultat 
observeras också i Malta, i Sud-Est (Rumänien) 
och Valle d’Aosta (Italien) (samtliga 36 % bättre 
svar).

I två regioner i Grekland säger minst 35 % av 
de svarande att  deras liv  i  allmänhet kommer 
att  förvärras  under  de  kommande  12 
månaderna:  Kentriki  Ellada (41 %) och Voreia 
Ellada  (36 %).  I  de  andra  två  regionerna  i 
Grekland  är  minst  en  av  fem  svarande 
pessimistiska om sitt liv under de kommande 12 
månaderna: Nisia Aigaiou, Kriti (34 %) och Atiki 
(26 %). 

I 113 av de 194 regionerna i EU uppger minst 
20 % av de svarande att deras liv i allmänhet 
kommer att  förvärras under  de kommande 12 
månaderna. Detta gäller till  exempel alla utom 
en  av  regionerna  i  Tyskland  (från  20 %  i 
Bremen till  32 % i  Thüringen –  i  Berlin  valde 
17 % av de svarande svaret  ”värre”)  och alla 
utom en av regionerna i Frankrike (från 21 % i 
Mayotte  till  34 %  i  Centre-Val  de  Loire  –  i 
Guyane  valde  14 %  av  de  svarande  svaret 
”sämre”).

Som nämnts ovan anser 52 % av de svarande i 
hela  EU att  deras  liv  i  allmänhet  kommer  att 
förbli  detsamma  under  de  kommande 
månaderna. I 11 regioner är denna andel högre 
än 65 %. Detta gäller för alla regioner i Finland 
(från 65 % på Åland till  76 % i Länsi- Suomi). 
Det  finns  också  två  regioner  i  Danmark  och 
varje  gång  en  region  i  Tjeckien,  Tyskland, 
Spanien och  Österrike  där  minst  65 % av de 
svarande inte förväntar sig någon förändring i 
detta avseende.
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23 % bättre 

52 % 
Samma
22 % 
sämre
3 % 
DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Livskvaliteten i (vår region)

Q2.1 I jämförelse med idag kommer de 
kommande tolv månaderna att bli bättre, 
sämre eller samma, när det gäller...? (% 
FÖR EU-27)
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Livskvaliteten i (vår region)

% svar ”Bättre”

SVAR ”BÄTTRE”

Högsta tillåtna EU-regioner: 8 %
Medianregioner i EU: 26 %

EU:s minimiregioner: 42 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % till 34 %

≥35 %

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q2.1 I jämförelse med idag kommer de kommande tolv månaderna att bli bättre, sämre eller 
samma, när det gäller...?
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Livskvaliteten i (vår region)

% svar ”Värre”

SVAR ”SÄMRE”

Högsta tillåtna EU-regioner: 2 %
Medianregioner i EU: 21 %

EU:s minimiregioner: 41 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % till 34 %

≥35 %

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q2.1 I jämförelse med idag kommer de kommande tolv månaderna att bli bättre, sämre eller 
samma, när det gäller...?
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3.  De  viktigaste  frågorna  för 
EU:s regioner

Av  en  lista  med  tio  frågor  ombads 
respondenterna att identifiera de två viktigaste 
frågorna  som  deras  region  stod  inför  vid 
tidpunkten för undersökningen. 

I genomsnitt är den mest valda frågan i hela EU 
levnadskostnaderna (utvald med 31 % som en 
av  de  två  viktigaste  frågorna  i  deras  region), 
följt  av  den  ekonomiska  situationen  och 
arbetslösheten samt hälso- och sjukvård (båda 
utvalda med 26 %). Jämfört med 2021 ses den 
största  förändringen  i  andelen  svarande  som 
väljer levnadskostnader som en av de viktigaste 
frågorna  i  deras  region  (+ 8  procentenheter, 
från 23 % till 31 %). 

Två av tio respondenter (20 %) väljer bostäder 
som en av de två viktigaste frågorna i sin region 
och  liknande  delar  säger  detta  om  miljö  och 
klimatförändringar  (19 %)  och 
utbildningssystemet (18 %).  Invandringen väljs 
ut  av  13 %  av  de  svarande.  brott  och 
transporter  väljs  var  och  en  av  12 %  av  de 
svarande. Slutligen väljer 8 % av de svarande 
ut personer och/eller företag som flyttar från sin 
region som en av de två viktigaste frågorna i 
deras region.

Kartan på nästa sida visar för varje region den 
fråga som identifieras av den största andelen 
respondenter  som  en  av  de  två  viktigaste 
frågorna som deras region står inför. 

En stor majoritet av regionerna i södra Europa 
är  färgade med en ljusare  grön nyans –  den 
färg  som  används  när  den  ekonomiska 
situationen och arbetslösheten väljs ut av den 
största andelen svarande. Till exempel i Italien 
är detta den högst rankade frågan i alla utom 
en  region,  som  väljs  ut  av  cirka  50 %  av 
respondenterna  i  Abruzzo,  Basilicata,  Sicilia 
och Sardegna. I Spanien finns det två regioner 
där mer än 50 % av de svarande väljer  detta 
problem:  Extremadura  och  Principado  de 
Asturias (båda 58 %). I  de andra regionerna i 
Spanien varierar andelen svarande som väljer 
denna  fråga  mellan  10 %  i  Illes  Balears  och 
46 %  i  Andalusien.  I  Bulgarien  väljer  mellan 
31 % av de svarande i Yugozapaden och 53 % i 
Severozapaden  den  ekonomiska  situationen 
och arbetslösheten som en av de två viktigaste 
frågorna i  deras region,  vilket  gör den till  den 
högst rankade frågan. 
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Levnadskostnader

Ekonomisk situation och arbetslöshet
Hälsa

Bostäder

Miljö och klimatförändringar

Utbildningssystemet

Invandring

Brott

Transport

Människor och/eller företag som flyttar bort från regionen

Övrigt (spontant)

DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q3. Vilka är de två viktigaste frågorna (vår region) just nu? (Högst två svar) (% i EU-27) 
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I tio regioner i Frankrike är den högst rankade 
frågan  levnadskostnader  (som  väljs  ut  av 
mellan  32 % av  de  svarande  i  Occitanie  och 
59 % i Corse). Levnadskostnaderna väljs också 
ut  av  den  största  andelen  svarande  i  alla 
regioner i Österrike (från 36 % i Steiermark till 
41 %  i  Burgenland,  Oberösterreich  och 
Salzburg),  alla  regioner  i  Belgien  (36 %  i 
Vlaams  Gewest  och  39 %  i  både  Région  de 
Bruxelles  Capitale/Bryssel  Hoofdstedelijk 
Gewest och Région Wallonne) och fyra av de 
åtta regionerna i  Rumänien (från 41 % i  Sud-
Vest Oltenia och Centro till 46 % i Nord-Vest).

I 42 regioner i hela EU väljs hälsofrågan ut av 
den största andelen svarande. Ungefär hälften 
av  dessa  regioner  finns  i  norra  och  centrala 
Europa. hälsa är den högst rankade frågan, till 
exempel i alla regioner i Danmark (som väljs ut 
av mellan 46 % och 57 % av de svarande), tre 
av de fem regionerna i  Finland (mellan  46 % 
och 51 %), sex av de åtta regionerna i Sverige 
(mellan  33 %  och  47 %),  fem  av  de  åtta 
regionerna  i  Ungern  (mellan  38 % och  49 %) 
och  tre  av  de  fyra  regionerna  i  Slovakien 
(mellan  46 %  och  51 %).  I  Lettland  (där 
resultaten endast ges på landsnivå) anser 37 % 
av  de  svarande  att  hälsa  är  en  av  de  två 
viktigaste frågorna i deras land. 

Portugal,  och  delar  av  Tjeckien  och 
Nederländerna är skuggade i rött – färgen som 
används  när  bostäder  väljs  av  den  största 
andelen svarande. Till exempel i Nederländerna 
är detta den högst rankade frågan i nio av de 
12 regionerna (mellan 37 % i Zeeland och 60 % 
i  Noord-Holland).  På  samma  sätt  är  detta  i 
Portugal de högst rankade frågorna i sex av de 
sju regionerna (mellan 42 % i Alentejo och 48 % 
i  Algarve).  Bostäder  är  också  den  högst 
rankade  frågan  i  tre  regioner  i  Spanien  (vald 
med 66 % i Illes Balears, 45 % i Comunidad de 
Madrid och 39 % i Cataluña) och en av de två 
regionerna  i  Slovenien  (31 %  i  Zahodna 
Slovenija).

Tyskland  är  det  enda  land  där 
utbildningssystemet är den högsta frågan. I alla 
utom  tre  regioner  i  landet  väljer  den  största 
andelen svarande utbildningssystemet som en 
av de två viktigaste frågorna i deras region (från 
30 % i Baden-Württemberg till 50 % i Bremen). 

Slutligen,  i  landskapet Åland (45 %) i  Finland, 
Bayern (33 %) i Tyskland och Malta (34 %) är 
miljö och klimatförändringar den högst rankade 
frågan.
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Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Mest utvalda svar visas

Levnadskostnader

Ekonomisk situation och arbetslöshet

Hälsa

Bostäder

Miljö och klimatförändringar

Utbildningssystemet

Invandring

Brott

Transport

Människor och/eller företag som flyttar bort från 
regionen

Q3. Vilka är de två viktigaste frågorna (vår region) just nu? (Max 2 svar)
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Q3. Vilka är de två viktigaste frågorna (vår region) just nu? (Max 2 svar)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Ekonomisk situation och arbetslöshet

(% nämns)

& 15 %

15 % – 24 %

25–34 %

35 % – 49 %

≥50 %

SVAR ”EKONOMISK SITUATION OCH 
ARBETSLÖSHET

Högsta tillåtna EU-regioner: 6 %
Medianregioner i EU: 25 %

EU:s minimiregioner: 58 %
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Q3. Vilka är de två viktigaste frågorna (vår region) just nu? (Max 2 svar)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Hälsa

(% nämns)

& 15 %

15 % – 24 %

25–34 %

35 % – 49 %

≥50 %

SVAR ”HÄLSA”

Högsta tillåtna EU-regioner: 7 %
Medianregioner i EU: 26 %

EU:s minimiregioner: 57 %
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Q3. Vilka är de två viktigaste frågorna (vår region) just nu? (Max 2 svar)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Levnadskostnader

(% nämns)

& 15 %

15 % – 24 %

25–34 %

35 % – 49 %

≥50 %

SVAR ”LIVSKOSTNAD”

Högsta tillåtna EU-regioner: 7 %
Medianregioner i EU: 31 %

EU:s minimiregioner: 59 %
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4.  EU:s  uppfattningar  och 
förtroende  för 
regeringar/myndigheter

4.1  Representanter  som  är  bäst 
lämpade  att  förklara  hur  EU 
påverkar det dagliga livet

På frågan vem som skulle vara bäst lämpad att 
förklara hur EU:s politik påverkar deras dagliga 
liv,  säger den största andelen svarande i hela 
EU  att  det  skulle  vara  deras  regionala  eller 
lokala politiska företrädare (24 %). Ungefär en 
av  sex  svarande  (18 %)  svarade  att  deras 
nationella politiska företrädare skulle vara bäst 
lämpade, och samma andel (18 %) avser sina 
ledamöter.  En  något  mindre  andel  på  15 % 
svarade  att  Europeiska  kommissionen  skulle 
vara  bäst  lämpad  att  ta  på  sig  denna  roll. 
Ungefär  en  av  sju  svarande  (14 %)  säger 
spontant att ingen av de företrädare som anges 
i  undersökningen  skulle  vara  väl  lämpad  att 
förklara hur EU:s politik påverkar deras dagliga 
liv.

I 127 av 194 EU-regioner svarade den största 
andelen svarande att antingen deras regionala 
och  lokala  politiska  företrädare  (röda)  eller 
deras  nationella  politiska  företrädare  (rosa) 
skulle vara bäst lämpade att förklara hur EU:s 
politik  påverkar deras dagliga liv.  Till  exempel 
säger den största andelen svarande i alla utom 
en region i  Frankrike att  deras regionala eller 

lokala politiska företrädare är bäst att ta på sig 
denna  roll  (från  27 %  i  Provence-Alpes-Côte 
d’Azur och Guadeloupe till 42 % i Martinique). I 
andra  länder,  t.ex.  Ungern,  Nederländerna, 
Finland  och  Sverige,  föredrar  de  svarande 
nationella politiska företrädare. 

I  56  EU-regioner  anser  den  största  andelen 
svarande  att  företrädare  på  EU-nivå  –  deras 
ledamöter  (mörkgröna)  eller 
kommissionsledamöterna  (ljusgröna)  –  skulle 
vara bäst lämpade att förklara hur EU:s politik 
påverkar  deras  dagliga  liv.  Till  exempel  anser 
den största andelen svarande i alla regioner i 
Danmark att deras ledamöter är bäst lämpade 
att ta på sig denna roll (från 32 % i Nordjylland 
till  36 %  i  Syddanmark). 
Parlamentsledamöterna  rankas  också  högst  i 
14 av de 17 regionerna i Polen.

I sju regioner i Italien, tre regioner i Bulgarien 
och  en  i  Portugal  säger  den  största  andelen 
svarande  att  ingen  av  de  företrädare  som 
anges i undersökningen skulle vara väl lämpad 
att  förklara  hur  EU:s  politik  påverkar  deras 
dagliga  liv  (t.ex.  28 %  av  de  svarande  i 
Basilicata i Italien delar denna uppfattning). 
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18 % Dina ledamöter

15 % ledamöter av Europeiska kommissionen 
18 % Dina (NATIONALITY) politiska företrädare 

24 % Dina regionala eller lokala politiska företrädare 
14 % Ingen av dem (spontan) 

1 % Alla tillsammans (spontan) 
10 % DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q5. Från följande politiska företrädare, vilka är bäst lämpade att förklara 
hur EU:s politik påverkar ditt dagliga liv? (% FÖR EU-27) 
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Q5. Från följande politiska företrädare, vilka är bäst lämpade att förklara hur EU:s politik 
påverkar ditt dagliga liv? 

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Mest utvalda svar visas

Dina ledamöter

Ledamöter av Europeiska kommissionen

Dina (NATIONALITY) politiska företrädare

Dina regionala eller lokala politiska företrädare

Ingen av dem (spontan)
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4.2 Tillit i EU

På EU-nivå svarar 58 % av de svarande att de 
tenderar  att  lita  på  EU.  Den  genomsnittliga 
förtroendenivån  i  EU  har  minskat  med  tre 
procentenheter jämfört med 2021.

Kartan över  Europa (på nästa sida)  visar,  för 
varje region,  andelen svarande som säger att 
de tenderar att lita på EU.

I 57 av de 194 regionerna svarade minst 65 % 
av de svarande att de tenderar att lita på EU. 
Detta  gäller  alla  regioner  i  Danmark,  Finland, 
Litauen  och  Portugal,  men  även  Estland, 
Lettland, Luxemburg och Malta (där resultaten 
endast presenteras på landsnivå). Andra länder 
där  minst  65 %  av  de  svarande  i  de  flesta 
regioner svarar att de tenderar att lita på EU är 
Tyskland  (nio  regioner  med  förtroende  i  EU 
varierar  mellan  66 %  och  78 %),  Polen  (11 
regioner  med  förtroende  mellan  67 %  och 
75 %) och Sverige (sex regioner där förtroendet 
varierar  mellan  66 %  och  86 %).  Den 
övergripande högsta nivån av förtroende i  EU 
observeras  i  följande  regioner:  85 %  i 
Hovedstaden  (Danmark)  och  86 %  i  både 
Helsingfors-Nyland och Åland (Finland).

I Bulgarien svarade däremot mindre än 50 % av 
de svarande i fem av de sex regionerna att de 
tenderar  att  lita  på  EU  (från  36 %  i 
Yugoiztochen till 45 % i Yuzhen tsentralen). På 
samma  sätt  svarar  mindre  än  hälften  av  de 
svarande  i  Tjeckien  och  Frankrike  i  de  flesta 
regioner att de tenderar att lita på EU (med den 
totala  lägsta  förtroendenivån  mätt  i  Corse  – 
26 %).  Förtroendet  för  EU är  också  lägre  än 
50 % i  tio  av  de 21 regionerna i  Italien  (t.ex. 
39 % i Sardegna och 40 % i Abruzzo) och två 
av  de  fyra  regionerna  i  Grekland  (45 %  i 
Kentriki Ellada och 49 % i Voreia Ellada).

Kartan över Europa på sidan 32 ger en översikt 
över  utvecklingen  av  förtroendenivån  i  EU 
2021–2024. Det finns 95 regioner där andelen 
svarande  som  tenderar  att  lita  på  EU  har 
minskat  med  fem  eller  fler  procentenheter 
jämfört  med  2021,  medan  det  bara  finns  22 
regioner  där  förtroendet  för  EU har  ökat  med 
fem eller fler procentenheter.

Totalt  39  regioner  markeras  med  mörkröda, 
vilket innebär att förtroendet för EU har minskat 
med tio eller fler procentenheter. Detta gäller till 
exempel  alla  tre  regionerna  i  Irland,  båda 
regionerna  i  Slovenien,  fyra  av  de  fem 
regionerna  i  Österrike,  fem  regioner  i 
Nederländerna, sju regioner i Frankrike och fyra 
regioner  i  Polen.  Den  totala  största 
minskningen av förtroendet för EU observeras i 
Podkarpackie i Polen (-18 procentenheter).

I  två  regioner  i  Finland  (Etelä-Suomi  och 
Pohjois-  ja  Itä-Suomi)  har  förtroendet  för  EU 
ökat  med  tio  eller  fler  procentenheter.  En 
tioprocentig  ökning  av  förtroendet  för  EU 
observeras också i Lettland.
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58 % Förtroende 

38 % Tend att inte lita på 

4 % DK/NA 

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Fråga 4.1 Kan du tala om för mig om 
du tenderar att lita på eller tenderar 
att inte lita på EU? (% FÖR EU-27) 
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Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

% svar ”Skicka till förtroende”

& 35 %

35 % till 49 %

50 % till 64 %

≥65 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Högsta tillåtna EU-regioner: 86 %
Medianregioner i EU: 56 %

EU:s minimiregioner: 26 %

SVAR ”TEND TO TRUST”

Fråga 4.1 Kan du tala om för mig om du tenderar att lita på eller tenderar att inte lita på EU? 
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Fråga 4.1 Kan du tala om för mig om du tenderar att lita på eller tenderar att inte lita på EU? 

Utveckling 2024–2021 (”Tend to trust”, förändring i procentenheter)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091 2024 och n=62 636 2021)

≤-15 procentenheter

—14 s till -10 procentenheter

—9 s till -5 pp

Ingen förändring (-4 procentenheter till + 4 procentenheter)

+ 5 procentenheter till + 9 procentenheter

≥+ 10 procentenheter
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4.3  Förtroendet  i  den  nationella 
regeringen

På EU-nivå svarade 41 % av de svarande att 
de tenderar att lita på sin nationella regering (en 
minskning med tre procentenheter jämfört med 
2021).

Kartan  på  nästa  sida  visar,  för  varje  region, 
andelen svarande som svarar att de litar på sin 
nationella regering. Det finns bara åtta regioner 
i EU där minst 65 % av de svarande uppger att 
de litar på sin nationella regering. I Finland (från 
65 % i Västra Finland till 85 % på Åland) och i 
Luxemburg (77 %). Det finns också två regioner 
i Danmark där minst 65 % av de svarande litar 
på sin nationella regering: Hovedstaden (71 %) 
och Syddanmark (67 %).

I skarp kontrast finns det 55 regioner i EU där 
mindre än 35 % av de svarande svarar att de 
tenderar att lita på sin nationella regering. Så är 
fallet  i  alla  regioner  i  fyra  central-  och 
östeuropeiska  länder  –  Bulgarien,  Rumänien, 
Slovenien och Slovakien. Dessutom mäts den 
totala  lägsta  nivån  av  förtroende  för  den 
nationella  regeringen  i  Rumänien:  17 %  i 
Centru  och  18 %  i  Bucuresti  –  Ilfov.  Ett  lågt 
förtroende  för  den  nationella  regeringen 
observeras också i tre av de fyra regionerna i 
Kroatien,  12 av de 18 regionerna i  Frankrike, 
nio av de 19 regionerna i Spanien och Cypern.

Kartan över Europa på sidan 35 ger en översikt 
över  trenden  mellan  2021  och  2024  när  det 
gäller förtroendet för de nationella regeringarna 
i hela EU. 

Det finns 47 EU-regioner där andelen svarande 
som tenderar att lita på sin nationella regering 
har  minskat  med  tio  eller  fler  procentenheter 
jämfört  med  2021.  En  minskning  av  denna 
storlek ses till exempel i 12 av de 16 regionerna 
i Tyskland, tio av de 18 regionerna i Frankrike, 
sex av de sju regionerna i Portugal, fem av de 
nio regionerna i Österrike, alla tre regionerna i 
Irland och i Estland.

I  28  regioner  i  EU  har  förtroendet  för  den 
nationella  regeringen  ökat  med  tio  eller  fler 
procentenheter jämfört med 2021. Detta gäller 
till exempel i fyra av de åtta regionerna Tjeckien 
och  i  Lettland.  De  största  positiva 
förändringarna i  förtroendet  för  den nationella 

regeringen  ses  dock  i  Polen  (från  + 18 
procentenheter  i  Swietokrzyskie  till  + 42 
procentenheter  i  Pomorskie).  Podkarpackie  är 
den  enda  regionen  i  Polen  där  ökningen  av 
förtroendet är mindre (+ 7 procentenheter). 
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41 % Förtroende 

55 % Tend att inte lita 
på 
4 % DK/NA 

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q4.2 Kan du berätta för mig om du tenderar 
att lita på eller tenderar att inte lita på 
[NATIONALITY GOVERNMENT]? (% FÖR 
EU-27) 
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Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

% svar ”Skicka till förtroende”

& 35 %

35 % till 49 %

50 % till 64 %

≥65 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Högsta tillåtna EU-regioner: 85 %
Medianregioner i EU: 40 %

EU:s minimiregioner: 17 %

SVAR ”TEND TO TRUST”

Q4.2 Kan du berätta för mig om du tenderar att lita på eller tenderar att inte lita 
på [NATIONALITY] GOVERNMENTET? 
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Q4.2 Kan du berätta för mig om du tenderar att lita på eller tenderar att 
inte lita på [NATIONALITY] regeringen? 

Utveckling 2024–2021 (”Tend to trust”, förändring i procentenheter)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091 2024 och 
n=62 636 2021)

≤-15 procentenheter

—14 s till -10 procentenheter

—9 s till -5 pp

Ingen förändring (-4 procentenheter till + 4 procentenheter)

+ 5 procentenheter till + 9 procentenheter

+ 10 procentenheter till + 14 procentenheter

≥+ 15 procentenheter
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4.4  Tillit  till  regionala  eller  lokala 
myndigheter

På EU-nivå svarade 58 % av de svarande att 
de tenderar att lita på de regionala eller lokala 
myndigheterna, jämfört med 38 % som tenderar 
att inte lita på dem. 

Kartan över  Europa (på nästa sida)  visar,  för 
varje region,  andelen svarande som säger att 
de tenderar att lita på de regionala eller lokala 
myndigheterna.

I 54 av de 194 regionerna svarade minst 65 % 
av de svarande att  de tenderar  att  lita  på de 
regionala  eller  lokala  myndigheterna.  Detta 
gäller  alla  regioner  i  Danmark  (från  68 %  i 
Sjælland till 82 % i Hovedstaden), Finland (från 
76 % på  Åland till  91 % i  Helsingfors-Nyland) 
och Sverige (från 65 % i Mellersta Norrland till 
73 % i Övre Norrland). Andra länder med stort 
förtroende  för  de  regionala  eller  lokala 
myndigheterna, och detta i de flesta regioner, är 
Tjeckien  (alla  utom  en  region,  från  69 %  i 
Strední  Morava  till  79 %  i  Jihozápad)  och 
Tyskland (nio av de 14 regionerna, från 65 % i 
Hessen till 83 % i Schleswig-Holstein).

I Italien svarar däremot mindre än 50 % av de 
svarande i alla regioner att de tenderar att lita 
på de regionala eller lokala myndigheterna (från 
36 % i Marche, Umbrien och Sardegna till 48 % 
i  Friuli-Venezia  Giulia).  detta  gäller  även 
Kroatien  (från  31 %  i  Jadranska  Hrvatska  till 
43 % i  Sjeverna Hrvatska) och Grekland (från 
38 % i  Attiki  till  49 % i  Nisia  Aigaiou,  Kriti).  I 
Bulgarien  ligger  förtroendet  för  de  lokala  och 
regionala myndigheterna under 50 % i  fem av 
de sex regionerna och i Rumänien i sex av de 
åtta regionerna.

Polen  kännetecknas  av  stora  variationer  i 
graden av förtroende för regionala eller lokala 
myndigheter.  I  Opolskie  uppger  exempelvis 
70 % av de svarande att de tenderar att lita på 
de regionala eller lokala myndigheterna. denna 
andel minskar dock till 38 % i Swietokrzyskie.
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58 % Förtroende 

38 % Tend att inte lita 
på 
5 % DK/NA 

Bas: alla svarande (EU27 
n=62 091)

Fråga 4.3 Kan du tala om för mig om du 
tenderar att lita på eller tenderar att inte 
vända dig till de regionala eller lokala 
myndigheterna? (% FÖR EU-27) 
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Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

% svar ”Skicka till förtroende”

& 35 %

35 % till 49 %

50 % till 64 %

≥65 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Högsta tillåtna EU-regioner: 91 %
Medianregioner i EU: 58 %

EU:s minimiregioner: 28 %

SVAR ”TEND TO TRUST”

Fråga 4.3 Kan du tala om för mig om du tenderar att lita på eller tenderar att inte 
lita på de regionala eller lokala myndigheterna? 
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5.  EU:s  utmaningar  och 
förväntningar

5.1  Risk  för  att  rösta  i  valet  till 
Europaparlamentet 2024

På EU-nivå svarar mer än tre fjärdedelar av de 
svarande att  de  är  ”mycket  sannolika”  (57 %) 
eller ”snarare sannolikt” (20 %) att rösta i nästa 
val  till  Europaparlamentet  som  kommer  att 
hållas i juni 2024. Ungefär en av fem svarande 
svarar  att  de  är  ”snarare  osannolika”  (10 %) 
eller  ”mycket  osannolika”  (10 %)  att  rösta  i 
nästa val. 

Kartan över  Europa (på nästa sida)  visar,  för 
varje region,  andelen svarande som säger att 
de är ”mycket” eller ”snarare sannolikt” att rösta 
i valet till Europaparlamentet. 

I 62 av de 194 regionerna svarade minst 80 % 
av  de  svarande  att  de  sannolikt  kommer  att 
rösta i valet till Europaparlamentet 2024. Detta 
gäller  till  exempel  alla  regioner  i  Polen  och 
Litauen  och  Luxemburg  (där  resultaten 
presenteras  på  landsnivå).  Faktum  är  att  i 
Polen,  i  sju  av  de 17 regionerna,  säger  cirka 
90 % av de svarande att  det  är  troligt  att  de 
kommer  att  rösta  i  nästa  val  till 
Europaparlamentet. 

Andra länder där minst 80 % av de svarande i 
de  flesta  regioner  svarar  att  de  sannolikt 
kommer  att  rösta  i  nästa  val  till 
Europaparlamentet  är  Danmark  (mellan  82 % 
och 87 % av ”sannolikt väljare” i fyra av de fem 
regionerna), Finland (från 81 % till  87 % i fyra 
av de fem regionerna), Tyskland (från 80 % till 
91 % i 15 av de 16 regionerna), Grekland (från 
80 %  till  85 %  i  tre  av  de  fyra  regionerna), 
Ungern  (från  80 % till  87 %  i  sju  av  de  åtta 
regionerna) och Slovakien (från 83 % till 87 % i 
tre av de fyra regionerna). 

I 34 EU-regioner uppger mindre än 70 % av de 
svarande  att  de  sannolikt  kommer  att  rösta  i 
valet  till  Europaparlamentet 2024.  Detta gäller 
för fem av de sex regionerna i Bulgarien (från 
58 %  i  Severen  tsentralen  till  65 %  i 
Severoiztochen),  men  också  till  exempel  till 
hälften  av  regionerna  i  Frankrike.  I  Frankrike 
observeras  den  lägsta  andelen  ”sannolikt 

väljare”  i  de  utomeuropeiska  departementen 
(t.ex. 40 % i Guadeloupe och 43 % i Mayotte), 
men  andelen  är  också  relativt  låg  i  Corse 
(61 %),  Hauts-de-France  (65 %),  Normandie 
och Provence-Alpes-Côte d’Azur (båda 69 %).

De  länder  som  har  störst  variation  mellan 
regioner  med  sannolikhet  att  rösta  i  valet  till 
Europaparlamentet 2024 är Belgien (från 68 % i 
Région  Wallonne  till  83 % i  Vlaams Gewest), 
Tjeckien (från 69 % i Moravskoslezsko till 85 % 
i Praha) och Sverige (från 69 % i Småland med 
öarna till 83 % i Stockholm). 

38

57 % Mycket troligt 
20 % mer sannolikt 
10 % Otroligt 
10 % Mycket osannolikt 
2 % Ej 
bidragsberättigande/För 
ung (spont) 2 % DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 
n=62 091)

Q6. Nästa val till Europaparlamentet 
kommer att hållas i juni 2024. Hur troligt är 
det att du kommer att rösta i det här valet? 
(% FÖR EU-27) 



Flash Eurobarometer 539 Den allmänna opinionen i EU:s regioner

39

Q6. Nästa val till Europaparlamentet kommer att hållas i juni 2024. Hur troligt är det att du 
kommer att rösta i det här valet?

% svar Totalt ”Likely”

SVAR TOTALT ”SANNOLIKT”

Högsta tillåtna EU-regioner: 92 %
Medianregioner i EU: 75 %

EU:s minimiregioner: 40 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

& 50 %

50 % till 59 %

60 % till 69 %

70 % till 78 %

80 % till 89 %

≥90 %
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5.2  EU-initiativens  effektivitet  när 
det  gäller  att  ta  itu  med  EU:s 
utmaningar

Den europeiska gröna given
Den europeiska gröna given är EU:s plan för att 
bekämpa  klimatförändringarna  och  omvandla 
EU till  en konkurrenskraftig,  ren ekonomi som 
är  klimatneutral  senast  2050.  En  av  tio 
svarande i hela EU svarade att den europeiska 
gröna given är ”mycket effektiv” när det gäller 
att bidra till  att ta itu med de utmaningar som 
EU står inför, och 34 % anser att denna plan är 
”rättvis  effektiv”.  Det  finns  dock  fler  svarande 
som  säger  att  de  anser  att  den  europeiska 
gröna  given  inte  är  effektiv  (17 %  ”inte  alls 
effektiva” och 33 % ”inte särskilt effektiva” svar).

Jämfört  med  2021  har  den  totala  andelen 
svarande  som  svarar  på  att  den  europeiska 
Grean-överenskommelsen  är  effektiv  när  det 
gäller att bidra till att ta itu med de utmaningar 
som  EU  står  inför  minskat  med  tre 
procentenheter.

Kartan på nästa sida visar, för varje region, den 
totala  andelen  svarande  som  svarar  att  den 
europeiska gröna given är ”mycket” eller ”rättvis 
effektiv”.

I 67 av de 194 regionerna svarade minst 50 % 
av de svarande att den europeiska gröna given 
är  effektiv  när  det  gäller  att  ta  itu  med  de 
utmaningar som EU står inför. En närmare titt 
på de regioner där mellan 50 % och 64 % av de 
svarande anser att den europeiska gröna given 
är effektiv visar  att  detta gäller  alla regioner i 
Irland, alla utom en region i Danmark, Finland, 
Grekland,  Nederländerna  och  Rumänien,  fem 
av de sju regionerna i Portugal, sex av de åtta 
regionerna  i  Sverige  och  15  av  de  21 
regionerna i  Italien.  I  Cypern,  Luxemburg och 
Malta (där resultaten endast ges på landsnivå) 
är  den  totala  andelen  ”effektiva”  svar  också 
högre än 50 %.

I 29 regioner i EU svarar mindre än 35 % av de 
svarande  att  den  europeiska  gröna  given  är 
effektiv  när  det  gäller  att  ta  itu  med  de 
utmaningar som EU står inför. Detta är fallet i 
alla  utom  en  region  i  Tjeckien  (från  24 %  i 
Strední Morava till 32 % i Strední Cechy), sju av 
de  16  regionerna  i  Tyskland  (från  33 %  i 

Mecklenburg-Vorpommern,  Sachsen-Anhalt 
och  Thüringen  till  34 % i  Hessen,  Rheinland-
Pfalz,  Saarland  och  Sachsen),  nio  av  de  18 
regionerna  i  Frankrike  (från  27 %  i  Corse  till 
34 %  i  Pays-  de  la  Loire,  Bretagne  och 
Nouvelle-Aquitaine). två av de fyra regionerna i 
Kroatien  (30 % i  Grad Zagreb  och  Jadranska 
Hrvatska),  en  av  de  två  regionerna  i  Litauen 
(33 % i Vidurio ir vakaru Lietuvos regionas) och 
i  Estland (31 %).  De två sista  regionerna där 
mindre  än  35 % av  de  svarande  svarade  att 
den europeiska gröna given är effektiva när det 
gäller att ta itu med de utmaningar som EU står 
inför  ligger  i  Polen  (33 %  i  Podlaskie)  och 
Spanien (32 % i Kastilien-La Mancha).
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10 % Mycket 
effektiv 34 % Rättvist effektivt 

33 % Inte särskilt 
effektivt 
17 % Inte alls effektivt 

6 % DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 
n=62 091)

Fråga 7.1 För vart och ett av följande 
initiativ, berätta för mig hur effektiva eller 
inte ni tror att de kommer att bidra till att 
ta itu med de utmaningar som EU står 
inför. (% FÖR EU-27)

EU:s plan som syftar till att ta itu med 
klimatförändringarna och omvandla 
EU till en konkurrenskraftig, grön och 
klimatneutral ekonomi senast 2050, 
dvs. den europeiska gröna given.
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Fråga 7.1 För vart och ett av följande initiativ, berätta för mig hur effektiva eller inte ni tror att de 
kommer att bidra till att ta itu med de utmaningar som EU står inför.

EU:s plan som syftar till att ta itu med klimatförändringarna och omvandla EU till en 
konkurrenskraftig, grön och klimatneutral ekonomi senast 2050, dvs. den europeiska 
gröna given.

% svar Totalt ”Effektivt”

SVAR TOTALT ”EFFEKTIVT”

Högsta tillåtna EU-regioner: 64 %
Medianregioner i EU: 45 %

EU:s minimiregioner: 24 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 35 %

35 % till 49 %

≥50 %

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)
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NextGenerationEU
Ungefär hälften av de svarande i hela EU anser 
att  EU:s  återhämtningsplan för  att  bemöta de 
ekonomiska effekterna av coronapandemin och 
modernisera EU:s ekonomi genom att investera 
över 800 miljarder euro i EU:s ekonomi – dvs. 
NextGenerationEU – effektivt bidrar till att ta itu 
med de  utmaningar  som EU står  inför  (10 % 
”mycket  effektiva”  och  39 % ”rättvis  effektiva” 
svar).  Andelen  som  tvivlar  på 
NextGenerationEU:s effektivitet är något lägre, 
med 28 % som säger  att  denna plan är  ”inte 
särskilt  effektiv” och 13 % att den är ”inte alls 
effektiv”.  En av tio svarande vet inte hur man 
ska bedöma NextGenerationEU:s effektivitet.

Jämfört  med  2021  har  den  totala  andelen 
svarande som svarar på att NextGenerationEU 
effektivt bidrar till att ta itu med de utmaningar 
som  EU  står  inför  minskat  med  fem 
procentenheter.

Kartan på nästa sida visar, för varje region, den 
totala  andelen  som  säger  att 
NextGenerationEU  är  ”mycket”  eller  ”ganska 
effektivt”.  Denna  karta  har  fler  regioner  i 
mörkare  nyanser  av  grönt  än  på  kartan  som 
visar de svarandes åsikter om den europeiska 
gröna givens effektivitet (se sidan41). 

I 12 regioner i  EU svarade minst 65 % av de 
svarande att NextGenerationEU är effektivt när 
det  gäller  att  bidra  till  att  ta  itu  med  de 
utmaningar som EU står inför. Detta gäller alla 
regioner i  Irland (75 % i  norra och västra och 
69 % i östra och Midlands samt södra), fem av 
de 21 regionerna i Italien (mellan 66 % i Friuli-
Venezia  Giulia  och  Sardegna  till  69 %  i 
Ligurien),  en  region  i  Danmark  (65 %  i 
Hovedstaden),  en  region  i  Polen  (65 %  i 
Warszawski  stoleczny)  och  en  i  Slovakien 
(66 %  i  Bratislavský  kraj).  Den  totala  största 
andelen  ”effektiva”  svar  observeras  i  Malta 
(78 %).

I ungefär hälften av EU:s regioner anser mindre 
än  hälften  av  de  svarande  att 
NextGenerationEU är  effektivt.  det  finns  dock 
bara  tre  regioner  där  andelen  ”effektiva”  svar 
sjunker  under  35 % (jämfört  med 29  regioner 
för den europeiska gröna givens effektivitet). De 
tre regioner med lägst andel svarande säger att 
NextGenerationEU är effektivt är Corse (30 %) 

och  Martinique  (33 %)  i  Frankrike  och 
Brandenburg (31 %) i Tyskland. 
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10 % Mycket effektiv 

39 % Rättvist 
effektivt 28 % Inte särskilt 
effektivt 13 % Inte alls effektivt 

10 % DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 
n=62 091)

Fråga 7.2 För vart och ett av följande 
initiativ, berätta för mig hur effektiva eller 
inte ni tror att de kommer att bidra till att ta 
itu med de utmaningar som EU står inför. 
(% FÖR EU-27)

EU:s återhämtningsplan för att hantera 
de ekonomiska effekterna av 
coronapandemin och modernisera EU:s 
ekonomi genom att investera 800 
miljarder euro i EU:s ekonomi, dvs. 
NextGenerationEU
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Fråga 7.2 För vart och ett av följande initiativ, berätta för mig hur effektiva eller inte ni tror att de 
kommer att bidra till att ta itu med de utmaningar som EU står inför.

EU:s återhämtningsplan för att bemöta de ekonomiska effekterna av och 
modernisera EU:s ekonomi genom att investera 800 miljarder euro i EU:s ekonomi, 
dvs. coronapandemin NextGenerationEU

% svar Totalt ”Effektivt”

SVAR TOTALT ”EFFEKTIVT”

Högsta tillåtna EU-regioner: 78 %
Medianregioner i EU: 49 %

EU:s minimiregioner: 30 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

& 35 %

35 % till 49 %

50 % till 64 %

≥65 %



Flash Eurobarometer 539 Den allmänna opinionen i EU:s regioner

REPowerEU
Respondenterna i  hela EU är splittrade i  sina 
åsikter om REPowerEU:s effektivitet, dvs. EU:s 
initiativ för att påskynda övergången till hållbar 
och billigare  energi  och minska beroendet  av 
Ryssland.  Mer  än  en  av  tio  svarande  (13 %) 
svarade  att  REPowerEU  är  ”mycket  effektivt” 
när  det  gäller  att  bidra  till  att  ta  itu  med  de 
utmaningar som EU står inför, och 35 % anser 
att  denna  plan  är  ”rättvis  effektiv”.  Det  finns 
ungefär  lika  många  svarande  som  säger  att 
REPowerEU  inte  är  effektivt  (15 %  ”inte  alls 
effektiva” och 30 % ”inte särskilt effektiva” svar).

Kartan på nästa sida visar, för varje region, den 
totala  andelen  som  säger  att  REPowerEU är 
”mycket”  eller  ”ganska  effektivt”.  I  88  av  194 
EU-regioner anser minst 50 % av de svarande 
att EU:s initiativ REPowerEU är effektivt. Detta 
gäller  till  exempel  alla  regioner  i  Danmark, 
Finland, Irland, Litauen, Nederländerna, Polen, 
Portugal,  Rumänien  och  Sverige.  Andelen 
”effektiva”  svar  är  minst  65 % i  14  av  dessa 
regioner, och detta gäller alla regioner i Finland 
(mellan 68 % Pohjois- ja Itä-Suomi och 80 % på 
Åland),  två  av  de  fyra  regionerna  i  Danmark 
(66 % i både Hovedstaden och Midtjylland), en 
av  de  två  regionerna  i  Litauen  (65 %  i 
Sostinesregionen), två regioner i Sverige (65 % 
i Västsverige och 66 % i Norra Mellansverige), 
en region i Belgien (65 % i Vlaams Gewest) och 
en i Rumänien (65 % i  Sud-Est) och även för 
Malta (69 %) och Luxemburg (77 %). 

I tio regioner i EU anser mindre än 35 % av de 
svarande  att  REPowerEU är  effektivt  när  det 
gäller att ta itu med de utmaningar som EU står 
inför. Dessa regioner återfinns i Österrike (31 % 
i  Tirol  och 34 % i  Kärnten),  Bulgarien (30 % i 
Severozapaden  och  32 %  i  Yugoiztochen), 
Tjeckien  (34 %  i  Moravskoslezsko)  och 
Tyskland (fyra regioner,  från 25 % i  Sachsen-
Anhalt till 34 % i Bayern).
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13 % Mycket effektiv 
35 % Rättvist effektivt 

30 % Inte särskilt 
effektivt 15 % Inte alls effektivt 
8 % 
DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Fråga 7.3 För vart och ett av följande initiativ, 
berätta för mig hur effektiva eller inte ni tror 
att de kommer att bidra till att ta itu med de 
utmaningar som EU står inför. (% FÖR EU-
27)

EU:s initiativ att påskynda övergången till 
hållbar och billigare energi och att 
minska beroendet av Ryssland, dvs. 
REPowerEU
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Fråga 7.2 För vart och ett av följande initiativ, berätta för mig hur effektiva eller inte ni tror att 
de kommer att bidra till att ta itu med de utmaningar som EU står inför.

EU:s initiativ att påskynda övergången till hållbar och billigare energi och att 
minska beroendet av Ryssland, dvs. REPowerEU

% svar Totalt ”Effektivt”

TOTALT EFFEKTIVT SVAR”

Högsta tillåtna EU-regioner: 80 %
Medianregioner i EU: 47 %

EU:s minimiregioner: 25 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 35 %

35 % till 49 %

50 % till 64 %

≥65 %

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)
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5.3  De  viktigaste  dimensionerna 
för Europas framtid

Respondenterna  presenterades  med  en  lista 
med tio dimensioner och de ombads att välja ut 
de två frågor som de anser vara de viktigaste 
för Europas framtid. 

I hela EU nämner den största andelen svarande 
ekonomi,  social  rättvisa  och  sysselsättning 
(som valts ut av 29 % av de svarande) som en 
av de viktigaste frågorna för  Europas framtid. 
detta följs av klimatförändringar och miljö samt 
utbildning, kultur, ungdom och idrott (båda väljs 
ut av 24 % av de svarande). 

De  följande  fyra  dimensionerna  väljs  ut  av 
ungefär  en  av  fem  respondenter:  demokrati, 
värden  och  rättigheter,  rättsstatsprincipen 
(21 %), hälsa (21 %), EU:s säkerhet och försvar 
(20 %) och migration (19 %).

En  av  tio  svarande  svarar  att  kampen  mot 
brottslighet  är  en  av  de  viktigaste  frågorna. 
Slutligen  väljer  de  minsta  andelarna  digital 
omvandling av ekonomin och samhället  (6 %) 
och  EU:s  inflytande  i  världen  (6 %)  som  en 

viktig fråga för Europas framtid. 

Kartan på sidan  48 visar, för varje region, den 
viktigaste dimensionen för Europas framtid som 
valts ut av den största andelen svarande. Det 
finns stora skillnader mellan EU:s regioner när 
det  gäller  vad som anses vara den viktigaste 
frågan för  Europas framtid. I  södra Europa är 
många  regioner  mörkgröna,  vilket  innebär  att 
ekonomin,  den  sociala  rättvisan  och 
sysselsättningen väljs ut av den största andelen 
svarande. Å andra sidan är många regioner vid 
EU:s yttre gränser lila,  vilket  innebär  att  EU:s 
säkerhet  och  försvar  är  den  högst  rankade 
frågan.
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Ekonomi, social rättvisa och sysselsättning

Klimatförändringar och miljö

Utbildning, kultur, ungdom och idrott

Demokrati, värderingar och rättigheter, rättsstatsprincipen

Hälsa

EU:s säkerhet och försvar

Migration

Bekämpning av brottslighet

Digital omvandling av ekonomin och samhället

EU:s inflytande i världen

Övrigt (spontant)

Ingen (spontan)

DK/NA

Q8. Vilken av följande dimensioner anser du är viktigast för Europas framtid? (Högst två svar) 
(% i EU-27) 

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)
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I  68 av de 194 EU-regionerna väljs  ekonomi, 
social  rättvisa  och  sysselsättning  ut  av  den 
största  andelen  svarande  som  en  av  de  två 
viktigaste  dimensionerna  för  Europas  framtid. 
Detta gäller alla regioner i Grekland, Kroatien, 
Portugal, Slovenien och Cypern och Malta. I en 
region i Portugal väljs denna dimension till och 
med av ungefär hälften av de svarande (49 % i 
Área Metropolitana de Lisboa). Ekonomi, social 
rättvisa och sysselsättning är också den högsta 
dimensionen  i  alla  utom två  regioner  i  Italien 
(mellan  35 % i  Emilia-Romagna och Venetien 
till  46 %  i  Umbrien)  och  i  16  av  de  19 
regionerna i  Spanien (från 31 % i  Comunidad 
Foral  de Navarra  och Illes  Balears  till  44 % i 
Extremadura). 

Klimatförändringar  och  miljö  är  den  högsta 
dimensionen  i  tre  av  de  fem  regionerna  i 
Danmark  (40 %  i  Syddanmark,  43 %  i 
Midtjylland  och  44 %  i  Hovedstaden).  Detta 
gäller  till  exempel  Sverige  (i  fyra  av  de  åtta 
regionerna – från 31 % i Småland med öarna till 
39 % i Mellersta Norrland och Sydsverige) och 
Belgien  (31 %  i  Vlaams  Gewest  och  33 %  i 
Région Wallonne). 

I 11 av de 18 regionerna i Frankrike säger den 
största andelen svarande att utbildning, kultur, 
ungdom och idrott  är  en  av  de två  viktigaste 
dimensionerna för Europas framtid (från 26 % i 
Bourgogne-Franche-Comté  till  36 %  i 
Provence-Alpes-Côte  d’Azur  och  la  Réunion). 
Denna dimension är också högst rankad en av 
tio av de 16 regionerna i Tyskland (från 27 % i 
Brandenburg  till  39 %  i  Sachsen-Anhalt). 
Utbildning,  kultur,  ungdom och idrott  är  också 
den  högsta  dimensionen  i  fyra  av  de  åtta 
regionerna i Ungern, tre av de fem regionerna i 
Bulgarien,  tre  regioner  i  Spanien,  en region i 
Slovakien och Lettland. 

Den  högsta  andelen  svarande  som  nämner 
demokrati,  värderingar  och  rättigheter, 
rättsstatsprincipen  iakttas  i  fyra  regioner  i 
Tyskland  (32 %  i  Niedersachsen  och 
Schleswig-Holstein, 35 % Thüringen och 41 % i 
Bremen)  och  tre  regioner  i  Sverige  (35 %  i 
Stockholm,  38 %  i  Östra  Mellansverige  och 
39 %  i  Norra  Mellansverige),  där  denna 
dimension är den högsta. 

I hälften av regionerna i Ungern är hälsa den 
viktigaste dimensionen för Europas framtid, och 
andelen  som väljer  denna  dimension  varierar 
mellan  31 % i  Dél-Alföld  och  40 % i  Nyugat-
Dunántúll.  En  liknande  bild  observeras  i 
Rumänien  (sex  av  de  åtta  regionerna,  från 
39 % i  Centru och Nord-Vest  till  47 % i  Nord-
Est) och Slovakien (två av de fyra regionerna, 
32 % i Západné Slovensko och 35 % i Stredné 
Slovensko). 

I Polens regioner uppger mellan 40 % och 49 % 
av de svarande att EU:s säkerhet och försvar är 
en  av  de  två  viktigaste  frågorna  för  Europas 
framtid – vilket  gör det  till  den högst  rankade 
frågan i alla Polens regioner. EU:s säkerhet och 
försvar  är  också  den  högsta  rangordningen  i 
båda  regionerna  i  Litauen  (44 %  i  Vidurio  ir 
vakaru  Lietuvos  regionas  och  46 %  i 
Sostinesregionen),  i  alla  regioner  i  Finland 
(mellan 39 % på Åland och 46 % i Pohjois- ja 
Itä-Suomi), i sju av de åtta regionerna Tjeckien 
(mellan 31 % Strední Morava och 41 % i Praha) 
och i Estland (42 %) och Luxemburg (25 %). 

I alla utom en region i Nederländerna väljer den 
största andelen svarande migration som en av 
de  två  viktigaste  dimensionerna  för  Europas 
framtid.  andelen  som  väljer  denna  dimension 
varierar mellan 33 % i Gelderland och Utrecht 
och  39 %  i  Zeeland.  En  liknande  bild 
observeras i Österrike där migration i alla utom 
en  region  är  den  högsta  dimensionen  för 
Europas framtid (mellan 30 % i Vorarlberg och 
37 % i Salzburg).
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Q8. Vilken av följande dimensioner anser du är viktigast för Europas framtid? (Max 2 svar) 

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024
Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Mest utvalda svar visas

Ekonomi, social rättvisa och sysselsättning

Klimatförändringar och miljö

Utbildning, kultur, ungdom och idrott

Demokrati, värderingar och rättigheter, rättsstatsprincipen

Hälsa

EU:s säkerhet och försvar

Migration

Bekämpning av brottslighet

Digital omvandling av ekonomin och samhället

EU:s inflytande i världen
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6. Optimism inför framtiden

6.1 Saker som går i rätt riktning

På  EU-nivå  svarar  52 %  av  de  svarande  att 
saker och ting i allmänhet går i rätt riktning i sin 
region,  medan  36 %  säger  motsatsen  –  att 
saker och ting går i fel riktning. Mindre än en av 
tio (7 %) svarar spontant att det varken går den 
ena eller den andra riktningen.

Jämfört med 2021 har andelen svarande som 
svarar att saker och ting i allmänhet går i  rätt 
riktning  i  sin  region  minskat  med  fem 
procentenheter.

Kartan  över  Europa  visar,  för  varje  region, 
andelen svarande som anser att saker och ting 
går i rätt riktning i deras region.

I 110 av de 194 EU-regionerna svarade minst 
hälften av de svarande att saker och ting går i 
rätt  riktning  i  deras  region.  I  34  av  dessa 
regioner  delar  minst  65 %  av  de  svarande 
denna  uppfattning.  Detta  gäller  till  exempel 
båda  regionerna  Slovenien  och  Litauen,  alla 
utom  en  region  i  Polen,  sex  av  de  åtta 
regionerna  i  Tjeckien  och  Luxemburg  (där 
resultaten  endast  presenteras  på  landsnivå). 
Den totala högsta andelen som säger att saker 
går i rätt riktning observeras i Pomorskie i Polen 
(82 %).

I 14 av de 194 EU-regionerna svarade mindre 
än 35 % att saker och ting i allmänhet går i rätt 
riktning  i  deras  region.  Detta  gäller  de  fyra 
franska  utomeuropeiska  departementen  – 
Mayotte (11 %), Martinique (26 %), Guadeloupe 
(31 %)  och  Guyane  (32 %)  –  och  Basilicata, 
Umbrien, Puglia, Kalabrien och Molise i Italien 
(mellan 27 % och 34 % i rätt riktning). De andra 
regioner  där mindre än 35 % av de svarande 
delar  denna  uppfattning  är  Észak- 
Magyarország i Ungern (31 %), Kanarieöarna i 
Spanien  (32 %),  Kärnten  i  Österrike  (33 %), 
Thüringen  i  Tyskland  (32 %).  Andelen 
optimistiska är också låg i Cypern (27 %).

Det finns också vissa skillnader mellan regioner 
inom  samma  medlemsstat.  I  Tyskland  svarar 
exempelvis 75 % av de svarande i Schleswig-
Holstein att  saker och ting går i  rätt  riktning i 
deras  region,  medan  32 % av  de  svarande  i 
Thüringen delar denna uppfattning.

Kartan över Europa på sidan 51 ger en översikt 
över  trenden  mellan  2021  och  2024  när  det 
gäller förtroendet för de nationella regeringarna 
i hela EU. 

Det  finns  66  regioner  där  andelen  svarande 
säger att saker och ting går i rätt riktning i deras 
region  har  minskat  med  tio  eller  fler 
procentenheter  jämfört  med  2021.  En 
minskning av denna storlek  ses till  exempel  i 
alla regioner i Finland, 13 av de 16 regionerna i 
Tyskland,  11 av de 18 regionerna i  Frankrike 
och åttor av de 12 regionerna i Nederländerna.

I 22 regioner har andelen som säger att saker 
och ting går i rätt riktning i sin region ökat med 
tio eller fler procentenheter. De största positiva 
förändringarna  ses  i  Polen  (t.ex.  + 30 
procentenheter  i  Warszawski  staleczny,  + 21 
procentenheter  i  Warminsko-Mazurskie  och 
+ 27 procentenheter i Malopolskie).
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52 % Rätt riktning

36 % fel riktning
7 % varken den ena 
eller den andra (spont)

5 % 
DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

DX3. Skulle du för närvarande säga 
att saker och ting i allmänhet går i 
rätt riktning eller i fel riktning i (VÅRT 
REGION)? (% FÖR EU-27) 
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Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

% svar ”Rätt riktning”

& 35 %

35 % till 49 %

50 % till 64 %

≥65 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Högsta tillåtna EU-regioner: 90 %
Medianregioner i EU: 68 %

EU:s minimiregioner: 39 %

SVAR ”RÄTT RIKTNING”

DX3. Skulle du för närvarande säga att saker och ting i allmänhet går i rätt riktning 
eller i fel riktning i (VÅRT REGION)?
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DX3. Skulle du för närvarande säga att saker och ting i allmänhet går i rätt riktning eller i fel 
riktning i (VÅRT REGION)?

Utveckling 2024–2021 (höger riktning, förändring i procentenheter)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091 2024 och n=62 636 2021)

≤-15 procentenheter

—14 s till -10 procentenheter

—9 s till -5 pp

Ingen förändring (-4 procentenheter till + 4 procentenheter)

+ 5 procentenheter till + 9 procentenheter

+ 10 procentenheter till + 14 procentenheter

≥+ 15 procentenheter
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6.2  Optimism  för  EU:s  regioners 
framtid

På  EU-nivå  är  omkring  två  tredjedelar  av  de 
svarande  (66 %)  optimistiska  om  regionens 
framtid,  och  13 %  säger  att  de  är  ”mycket 
optimistiska”  och  53 %  ”snarare  optimistiska”. 
Betydligt  färre  respondenter  uppger  att  de  är 
pessimistiska om framtiden för sin region (8 % 
”mycket  pessimistiska”  och  24 %  ”snarare 
pessimistiska” svar).

Jämfört med 2021 har andelen svarande som 
är  optimistisk  om  regionens  framtid  minskat 
med fem procentenheter.

Kartan  på  nästa  sida  visar,  för  varje  region, 
andelen  svarande  som  är  ”mycket”  eller 
”snarare optimistiska” om regionens framtid.

I 34 EU-regioner är minst 80 % av de svarande 
optimistiska om regionens framtid. Detta gäller 
till exempel fyra av fem regioner i Danmark, tre 
av  fem  regioner  i  Finland,  båda  regionerna  i 
Litauen, 11 av 17 regioner i Polen, fyra av de 
åtta regionerna i Tjeckien, fyra av åtta regioner i 
Sverige  och  Luxemburg.  Den  övergripande 
högsta  graden  av  optimism  observeras  i 
Syddanmark  i  Danmark  (90 %  ”optimistiska” 
svar). Mer allmänt, som konstaterades 2021, är 
de  regioner  där  minst  80 %  av  de  svarande 
uppger  att  de  är  optimistiska  om  regionens 
framtid  främst  belägna  i  Central-  och 
Nordeuropa. 

I  12  av  de  194  EU-regionerna  är  mindre  än 
hälften  av  de  svarande  optimistiska  om 
regionens  framtid.  Några  av  dessa  regioner 
anges redan i föregående avsnitt (”saker går i 
rätt  riktning”),  såsom  de  franska 
utomeuropeiska  departementen  Martinique 
(39 %),  Mayotte  (40 %),  Guadeloupe  (44 %), 
Cypern  (44 %)  och  Kalabrien  i  Italien  (46 %). 
Denna förteckning kompletteras av fyra av de 
åtta regionerna i Ungern (mellan 36 % i Észak-
Magyarország  och  48 % i  Budapest  och  Dél-
Dunántú),  Castilla  y  León  i  Spanien  (46 %), 
Attiki  i  Grekland  (47 %)  och  Thüringen  i 
Tyskland (46 %).

Kartan över Europa på sidan 54 ger en översikt 
över trenden från 2021 till 2024 med optimism 
om EU:s regioners framtid.

Det  finns  35  regioner  där  andelen  svarande 
säger  att  de  är  optimistiska  om  regionens 
framtid  har  minskat  med  tio  eller  fler 
procentenheter,  jämfört  med bara nio regioner 
där  optimismen  har  ökat  med  minst  tio 
procentenheter. 

Den  största  nedgången  i  optimism  ses  i 
Tyskland,  där  andelen  svarande  som  är 
optimistisk om regionens framtid har ökat med 
tio  eller  fler  procentenheter  i  13  av  de  16 
regionerna. (t.ex. -23 pp i Thüringen och -18 pp 
i Sachsen-Anhalt).

Polen å andra sidan kännetecknas återigen av 
den största ökningen av optimismen.  Andelen 
svarande  som  är  optimistisk  om  regionens 
framtid har ökat i alla regioner i Polen, och sex 
regioner  har  sett  en  ökning  med  minst  tio 
procentenheter  jämfört  med  2021  (t.ex.  + 16 
procentenheter  i  Lubelskie  och  + 13 
procentenheter i Swietokrzyskie).

52

13 % Mycket 
optimistisk 53 % mer optimistisk 
24 % mer pessimistisk 

8 % Mycket 
pessimistisk 2 % DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q9. Tala om för mig om du är mycket 
optimistisk, ganska optimistisk, ganska 
pessimistisk eller mycket pessimistisk när 
det gäller framtiden för (vår REGION)? (% 
FÖR EU-27)
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Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

& 50 %

50 % till 64 %

65 % till 79 %

≥80 %

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Högsta tillåtna EU-regioner: 90 %
Medianregioner i EU: 68 %

EU:s minimiregioner: 36 %

SVAR TOTALT ”OPTIMISTISK”

Q9. Tala om för mig om du är mycket optimistisk, ganska optimistisk, ganska 
pessimistisk eller mycket pessimistisk när det gäller framtiden för (vår REGION)? 

% svar Totalt ’Optimistisk’
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Q9. Tala om för mig om du är mycket optimistisk, ganska optimistisk, ganska 
pessimistisk eller mycket pessimistisk när det gäller framtiden för (vår REGION)? 

Utveckling 2024–2021 (totalt ”optimistiskt”, förändring i procentenheter)

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091 2024 och n=62 636 2021)
≤-15 procentenheter

—14 s till -10 procentenheter

—9 s till -5 pp

Ingen förändring (-4 procentenheter till + 4 procentenheter)

+ 5 procentenheter till + 9 procentenheter

≥10 procentenheter
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6.3 Optimism om EU:s framtid

Svarande  i  hela  EU tenderar  att  vara  mindre 
optimistiska om EU:s framtid än om regionens 
framtid, och omkring sju av tio är optimistiska 
om regionens framtid, jämfört med 55 % som är 
optimistiska om EU:s framtid (9 % säger att de 
är  ”mycket  optimistiska”  och  45 %  är  mer 
optimistiska).  Mer  än  fyra  av  tio  svarande 
uppger att de är pessimistiska om EU:s framtid 
(12 %  ”mycket  pessimistiska”  och  30 % 
”snarare pessimistiska” svar).

Kartan  på  nästa  sida  visar,  för  varje  region, 
andelen  svarande  som  är  ”mycket”  eller 
”snarare optimistiska” om EU:s framtid. 

I 76 av de 194 EU-regionerna är minst 65 % av 
de  svarande  optimistiska  om  EU:s  framtid. 
Detta  antal  omfattar  alla  regioner  i  Kroatien 
(från 65 % i Panonska Hrvatska och Sjeverna 
Hrvatska  till  67 %  i  Jadranska  Hrvatska), 
Danmark  (från  70 %  i  Nordjylland  till  79 %  i 
Hovedstaden – den övergripande högsta nivån 
av  optimistisk)  och  Litauen  (70 % i  Vidurio  ir 
vakaru Lietuvos regionas och 75 % i Sostines 
regionas).  Andelen  ”optimistiska”  svarande  är 
också minst 65 %, till exempel i fyra av de fem 
regionerna i Finland, fem av de åtta regionerna 
i  Sverige  och  i  Estland,  Lettland,  Luxemburg 
och  Malta  (där  resultaten  endast  presenteras 
på landsnivå). 

I  63  av  de  194  EU-regionerna  är  mindre  än 
hälften  av  de  svarande  optimistiska  om EU:s 
framtid. Detta gäller till exempel alla regioner i 
Österrike (mellan 32 % i Burgenland och 44 % i 
Wien),  alla  utom en  region  i  Ungern  (39 % i 
Észak-Magyarország till 49 % i Pest), alla utom 
en region i Frankrike (från 27 % i Corse till 49 % 
i  La Reunion) och tre av de fyra regionerna i 
Grekland (48 % i både Attiki och Voreia Ellada 
och 47 % i Kentriki Ellada). 

Österrike  utmärker  sig  med  två  regioner  där 
optimismen  om  EU:s  framtid  sjunker  under 
35 % (32 % i Burgenland och 34 % i Salzburg). 
en  lika  låg  optimismsnivå  observeras  också  i 
två regioner i Frankrike (27 % i Corse och 33 % 
i Bourgogne-Franche-Comté).

I  Tyskland  och  Spanien  ser  man  den  största 
variationen  mellan  regionerna  på  landsnivå.  I 
Spanien varierar  optimismen om EU:s framtid 

från 49 % i País Vasco till 68 % i Andalusien. I 
Tyskland  varierar  siffran  mellan  43 %  i 
Thüringen och 69 % i Berlin.

55

9 % Mycket 
optimistisk 45 % mer optimistisk 

30 % mer pessimistisk 

12 % Mycket 
pessimistisk 4 % DK/NA

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

Q10. Tala om för mig om du är mycket 
optimistisk, ganska optimistisk, ganska 
pessimistisk eller mycket pessimistisk när 
det gäller EU:s framtid? (% FÖR EU-27)
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Q10. Tala om för mig om du är mycket optimistisk, ganska optimistisk, ganska pessimistisk 
eller mycket pessimistisk när det gäller EU:s framtid?

Bas: alla svarande (EU27 n=62 091)

% svar Totalt ’Optimistisk’

Kartografi: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Högsta tillåtna EU-regioner: 79 %
Medianregioner i EU: 56 %

EU:s minimiregioner: 27 %

SVAR TOTALT ”OPTIMISTISK”& 35 %

35 % till 49 %

50 % till 64 %

≥65 %
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Tekniska specifikationer

Mellan den 11 januari och den 15 februari 2024 
genomförde  Ipsos  European  Public  Affairs 
Flash Eurobarometer 539 ”Public opinion in the 
EU  regions”  på  begäran  av  Europeiska 
kommissionen,  generaldirektoratet  för 
kommunikation.  Flash  Eurobarometer  539 
omfattar befolkningen av EU-medborgare som 
är  15  år  och  äldre  och  bor  i  en  av  de  194 
enskilda regionerna i de 27 EU-länderna.

Alla  intervjuer  genomfördes  via  datorstödd 
telefonintervju  (CATI).  I  varje  land  kallades 
respondenterna  både  på  fasta  telefoner  och 
mobiltelefoner.  De  telefonnummer  som 
provtogs  och  kontaktades  genererades  via 
Random  Digit  Dialling  (RDD)  metoder.  Den 
grundläggande  urvalsdesign  som  tillämpas  i 
alla  länder  är  en  slumpmässig  (sannolikhet) 
design.  I  hushåll  som kontaktades via en fast 
telefon drogs svaranden slumpmässigt från alla 
hushållsmedlemmar  (15  år  och  äldre)  enligt 
”den senaste födelsedagsregeln”.

Urvalsstorlekar per region/land varierar mellan 
300  och  500  (utom  i  tre  regioner  med  150 
intervjuer). Det totala antalet intervjuer i EU-27 
uppgår till 62091. Det exakta antalet intervjuer 

och datum för fältarbete för var och en av de 
194 regionerna/länderna presenteras nedan.

Felmarginal

Undersökningsresultaten  är  föremål  för 
provtagningstoleranser.  Felmarginalen 
kvantifierar  osäkerheten  om  (eller  förtroende 
för)  ett  undersökningsresultat.  Som en allmän 
regel,  ju  fler  intervjuer  som  genomförs 
(provstorlek),  desto  mindre  felmarginal.  Ett 
urval på 500 kommer att ge en felmarginal på 
högst 4,4 procentenheter. 
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Statistiska marginaler på grund av provtagningstoleranser 

(med 95 % konfidensnivå) 

olika provstorlekar finns i rader olika observerade resultat finns i kolumner 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N=50 ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

N=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

N=200 ± 3,0 ± 4.2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4.2 ± 3,0

N=500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4.4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

N=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3,1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

N=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2.2 ± 2,5 ± 2.2 ± 1,5 ± 1.1

N=2000 ± 1,0 ± 1.3 ± 1,9 ± 2.2 ± 1,9 ± 1.3 ± 1,0



Flash Eurobarometer 539 Den allmänna opinionen i EU:s regioner

Nötter nivå Urvalsstorlek Datum för fältarbete

VARA Belgien

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Bryssel_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24–06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24–06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Gewest 1 403 15.01.24–06.02.24

BG Bulgarien

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24–05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24–05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24–05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24–05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24–05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24–05.02.24

CZ Tjeckien

CZ01 Praha 2 309 15.01.24–09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24–09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24–08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24–09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24–08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24–09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24–09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24–08.02.24

DK Danmark

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24–31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24–31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24–31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24–31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24–31.01.24

DE Tyskland

DE1 Baden-Württemberg 1 400 11.01.24–13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24–09.02.24

DE3 Berlin 1 301 11.01.24–09.02.24

DE4 Brandenburg 1 302 11.01.24–06.02.24

DE5 Bremen 1 301 11.01.24–10.02.24

DE6 Hamburg 1 309 11.01.24–10.02.24

DE7 Hessen 1 401 11.01.24–06.02.24

DE8 Mecklenburg-Vorpommern 1 302 11.01.24–13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24–10.02.24

DEA Nordrhein-Westfalen 1 405 11.01.24–09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24–10.02.24

DEC Saarland 1 303 11.01.24–09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24–09.02.24

DEE Sachsen-Anhalt 1 316 11.01.24–09.02.24

DEF Schleswig-Holstein 1 301 11.01.24–10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24–10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24–24.01.24

IE Irland

IE04 Norra_och_västern 2 300 15.01.24–03.02.24

IE05 Södra 2 300 15.01.24–03.02.24

IE06 Östra_och_Midlands 2 303 15.01.24–03.02.24
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Nötter nivå Urvalsstorlek Datum för fältarbete

EL Grekland

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Spanien

ES11 Galicien 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Kantabrien 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalusien 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Frankrike

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Centre-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

FRE Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN1

Guadeloupe 1 301 12.01.24–09.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN2

Martinique 1 302 11.01.24–15.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN3

Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN4

la_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN5

Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Kroatien

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Nötter nivå Urvalsstorlek Datum för fältarbete

DEN Italien

ITC1 Piemonte 2 302 15.01.24–13.02.24

ITC2 Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24–13.02.24

ITC3 Ligurien 2 300 15.01.24–14.02.24

ITC4 Lombardia 2 308 15.01.24–13.02.24

ITF1 Abruzzo 2 302 15.01.24–14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24–14.02.24

ITF3 Kampanien 2 302 15.01.24–13.02.24

ITF4 Apulien 2 304 15.01.24–13.02.24

ITF5 Basilicata 2 301 15.01.24–15.02.24

ITF6 Kalabrien 2 312 15.01.24–14.02.24

ITG1 Sicilien 2 303 15.01.24–12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24–15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24–13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24–13.02.24

ITH3 Veneto 2 301 15.01.24–13.02.24

ITH4 Friuli-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24–13.02.24

ITH5 Emilia-Romagna 2 303 15.01.24–12.02.24

ITI1 Toscana 2 302 15.01.24–13.02.24

ITI2 Umbrien 2 301 15.01.24–13.02.24

ITI3 Marche 2 300 15.01.24–14.02.24

ITI4 Lazio 2 303 15.01.24–12.02.24

CY Cypern

CY00 Kypros 2 501 15.01.24–22.01.24

LV Lettland

LV00 Latvija 2 500 15.01.24–23.01.24

LT Litauen

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24–24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24–24.01.24

LU Luxemburg

LU00 Luxemburg 2 503 15.01.24–27.01.24

HU Ungern

HU11 Budapest 2 317 15.01.24–05.02.24

HU12 Skadedjur 2 311 15.01.24–05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24–31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24–05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24–31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24–31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24–31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24–01.02.24

MT Malta

MT00 Malta 2 507 15.01.24–27.01.24
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Nötter nivå Urvalsstorlek Datum för fältarbete

NL Nederländerna

NL11 Groningen 2 305 15.01.24–13.02.24

NL12 Friesland (NL) 2 304 15.01.24–13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24–13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24–14.02.24

NL22 Gelderland 2 301 15.01.24–14.02.24

NL23 Flevoland 2 302 15.01.24–13.02.24

NL31 Utrecht 2 313 15.01.24–14.02.24

NL32 Noord-Holland 2 301 15.01.24–12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24–13.02.24

NL34 Zeeland 2 303 15.01.24–12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24–13.02.24

NL42 Limburg (NL) 2 307 15.01.24–13.02.24

VID Österrike

AT11 Burgenland 2 300 15.01.24–12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24–12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24–12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24–14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24–14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24–12.02.24

AT32 Salzburg 2 305 15.01.24–12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24–13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24–14.02.24

PL Polen

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL91 Warszawski staleczny 2 312 11.01.24–05.02.24

PL92 Mazowiecki regionalny 2 311 11.01.24–05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24–05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL84 Podlaskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24–05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24–03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24–05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24–05.02.24
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Nötter nivå Urvalsstorlek Datum för fältarbete

PT Portugal

PT11 Norte 2 301 15.01.24–05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24–05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24–05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24–05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24–05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24–05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24–05.02.24

RO Rumänien

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24–01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24–01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24–01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24–01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24–01.02.24

RO42 Västen 2 304 15.01.24–01.02.24

SI Slovenien

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24–23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24–22.01.24

SK Slovakien

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24–07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24–07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24–07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24–07.02.24

FI Finland

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24–25.01.24

FI1B Helsingfors-Nyland 2 304 15.01.24–25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24–25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24–25.01.24

FI20 Åland 2 150 15.01.24–30.01.24

SE Sverige

SE11 Stockholm 2 311 15.01.24–06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24–06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24–06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24–05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24–06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24–05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24–07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24–06.02.24
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Nötter nivå Urvalsstorlek Datum för fältarbete

EL Grekland

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Spanien

ES11 Galicien 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Kantabrien 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalusien 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Frankrike

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Centre-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

FRE Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN1

Guadeloupe 1 301 12.01.24–09.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN2

Martinique 1 302 11.01.24–15.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN3

Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN4

la_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FÖRBUNDSREPUB
LIKEN 
JUGOSLAVIEN5

Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Kroatien

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Frågeformulär

FRÅGA ALLA

Q1 Hur skulle du bedöma den nuvarande situationen i vart och ett av följande?

(LÄS UT – ETT SVAR PER RAD)

Q1_1 Livskvalitén i (VÅR REGIONEN)

Q1_2 Situationen i ekonomin i (våra regionkommittén)

(SVARSSKALA)

Mycket bra 1

Ganska bra 2

Ganska dåligt 3

Mycket dåligt 4

DK/NA (LÄS INTE UT) 5

FL500 Q1

FRÅGA ALLA

Q2 I jämförelse med idag kommer de kommande tolv månaderna att bli bättre, sämre eller samma, 
när det gäller...?

(LÄS UT – ETT SVAR PER RAD)

Q2_1 Ditt liv i allmänhet 1

Q2_2 Situationen i ekonomin i (våra regionkommittén) 2

(SVARSSKALA)

Bättre 1

Värre 2

Samma 3

DK/NA (LÄS INTE UT) 4

FL500 Q2

FRÅGA ALLA

Q3 Vad tycker du är de två viktigaste frågorna (vår REGION) just nu

(LÄS UT – MAX. 2 SVAR) (SLUMPMÄSSIGT 1–9)

Invandring 1

Brott 2

Ekonomisk situation och arbetslöshet 3

Människor och/eller företag som flyttar bort från regionen 4

Utbildningssystemet 5

Miljö och klimatförändringar 6

Hälsa 7

Levnadskostnader 8

Bostäder 9

Transport 10

Övrigt (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (LÄS INTE UT) 12

FL500 Q3
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FRÅGA ALLA

Q4 Kan du berätta för mig om du tenderar att lita på eller tenderar att inte lita på...?

(UPPLÄST; ETT SVAR PER RAD)

Q4_1 Europeiska unionen 1

Q4_2 Regeringen (NATIONALITY) 2

Q4_3 De regionala eller lokala myndigheterna 3

(SVARSSKALA)

Tenderar att lita 1

Tenderar att inte lita 2

DK/NA (LÄS INTE UT) 3

FL500 Q4 Modifierad trend

FRÅGA ALLA

Fråga 5 Från följande politiska företrädare, vilka är bäst lämpade att förklara hur EU:s politik 
påverkar ditt dagliga liv?

(LÄS UT – ENDAST ETT SVAR) (SLUMPMÄSSIGT 1–4)

Dina ledamöter (ledamöter av Europaparlamentet) 1

Ledamöter av Europeiska kommissionen (EU-kommissionärerna) 2

Dina (NATIONALITY) politiska företrädare 3

Dina regionala eller lokala politiska företrädare 4

Ingen av dem (SPONTANEOUS) 5

Alla tillsammans (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (LÄS INTE UT) 7

FL500 Q5

FRÅGA ALLA

Q6 Nästa val till Europaparlamentet hålls i juni 2024. Hur troligt är det att du kommer att rösta i det 
här valet?

(UPPLÄST; ENDAST ETT SVAR)

Mycket troligt 1

Ganska troligt 2

Ganska osannolikt 3

Mycket osannolikt 4

Ej valbar/för ung för att rösta (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (LÄS INTE UT) 6

Nya
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FRÅGA ALLA

Fråga 7 För vart och ett av följande initiativ, berätta för mig hur effektiva eller inte du tror att de 
kommer att bidra till att ta itu med de utmaningar som EU står inför.

(LÄS UT – ETT SVAR PER RAD)

Q7_1 EU:s plan som syftar till att ta itu med klimatförändringarna och omvandla EU till en konkurrenskraftig, 
grön ekonomi och klimatneutral ekonomi senast 2050, dvs. den europeiska gröna given

Q7_2 EU:s återhämtningsplan för att hantera de ekonomiska effekterna av coronapandemin och modernisera 
EU:s ekonomi genom att investera 800 miljarder euro i EU:s ekonomi, dvs. NextGenerationEU

Q7_3 EU:s initiativ för att påskynda övergången till hållbar och billigare energi och minska beroendet av 
Ryssland, dvs. REPowerEU

(SVARSSKALA)

Mycket effektiv 1

Ganska effektivt 2

Inte särskilt effektivt 3

Inte alls effektiva 4

DK/NA (LÄS INTE UT) 5

FL500 Q7 Modifierad trend

FRÅGA ALLA

Fråga 8 Vilken av följande dimensioner anser du är viktigast för Europas framtid?

(LÄS UT – MAX. 2 SVAR) (SLUMPMÄSSIGT 1–9)

EU:s inflytande i världen 1

Ekonomi, social rättvisa och sysselsättning 2

Klimatförändringar och miljö 3

Migration 4

Digital omvandling av ekonomin och samhället 5

Hälsa 6

Demokrati, värderingar och rättigheter, rättsstatsprincipen 7

EU:s säkerhet och försvar 8

Bekämpning av brottslighet 9

Utbildning, kultur, ungdom och idrott 10

Övrigt (SPONTANEOUS) 11

Inga (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (LÄS INTE UT) 13

FL500 Q8 Modifierad trend

FRÅGA ALLA

Fråga 9 Säg mig om du är mycket optimistisk, ganska optimistisk, ganska pessimistisk eller mycket 
pessimistisk när det gäller framtiden för (vår REGION)?

(UPPLÄST; ENDAST ETT SVAR)

Mycket optimistisk 1

Ganska optimistisk 2

Ganska pessimistisk 3

Mycket pessimistisk 4

DK/NA (LÄS INTE UT) 5

FL500 Q9
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FRÅGA ALLA

Fråga 10 Säg mig om du är mycket optimistisk, ganska optimistisk, ganska pessimistisk 
eller mycket pessimistisk när det gäller EU:s framtid

(UPPLÄST; ENDAST ETT SVAR)

Mycket optimistisk 1

Ganska optimistisk 2

Ganska pessimistisk 3

Mycket pessimistisk 4

DK/NA (LÄS INTE UT) 5

Nya

FRÅGA ALLA

DX1 På det hela taget, är du mycket nöjd, ganska nöjd, inte mycket nöjd eller inte alls nöjd 
med det liv du lever?

(ENDAST ETT SVAR)

Mycket nöjd 1

Ganska nöjd 2

Inte särskilt nöjd 3

Inte alls nöjd 4

DK/NA (LÄS INTE UT) 998

FL500 DX1

FRÅGA ALLA

DX2 I allmänhet framkallar Europeiska unionen en mycket positiv, ganska positiv, neutral, 
ganska negativ eller mycket negativ bild?

(ENDAST ETT SVAR)

Mycket positivt 1

Ganska positivt 2

Neutral 3

Ganska negativ 4

Mycket negativ 5

DK/NA (LÄS INTE UT) 998

FL500 DX2

FRÅGA ALLA

DX3 För närvarande, skulle du säga thpå, i allmänhet, saker går i rätt riktning eller i fel riktning i 
(vår REGION)?

(ENDAST ETT SVAR)

Rätt riktning 1

Fel riktning 2

Varken den ena eller den andra (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (LÄS INTE UT) 998

FL500 DX3
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